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       PROEKTNA PROGRAMA 

     ZA 

ИЗРАБОТКА НА ОСНОВЕН ПРОЕКТ ЗА РЕКОНСТРУКЦИЈА НА 
УПРАВНА ЗГРАДА НА ГРАНИЧЕН ПРЕМИН ДЕЛЧЕВО 

ЕЛЕКТРИЧНО НАПОЈУВАЊЕ 

1. НАПОЈУВАЊЕ СО ЕЛЕКТРИЧНА ЕНЕРГИЈА

   Мрежа 

Местоположбата и поврзувањето со електро енергетската мрежа да се усогласи 
со локалното дистрибутивно претпријатие. 

   Генератор 

Инсталацијата треба да се напојува од генераторски извор. 

Генераторот треба да биде димензиониран во однос на вкупниот број на 
приклучоци за напојување кои се планирани како и дополнителни 10% во случај 
на непредвидени напојувања . 

Генераторот треба да ги напојува: целокупното осветлување, приклучница од 
групните комплети, противпожарниот систем, системот за контрола на пристап, 
системот за видео надзор, телефонската централа, системот за пренос на 
податоци.  

Конструктивно генераторот треба да биде изработен од материјал кој може да 
издржи температура од 40 степени. Дизел машина, деловите за заштита и 
контролни панели да се дел од него и треба да бидат инсталирани од страна на 
самиот производител. 

Генераторот треба да биде 3-фазен, 400/230 V, фактор на моќност 0.8 со 
изолација од класа “H”, сето тоа дизајнирано да може да работи на амбиентална 
температура од 40 степени на надморска висина од 1000 метри. 

Генераторот ќе биде комплетиран со прекидно коло (уреди за автоматско 
стартување) со степен на заштита  IP65. Целата група треба да биде обложена со 
изолација која не пропушта звук. 

Заземјување 

Да се провери дали постои заземјување. Системот за заземјување се тестира во 
присуство на претставник на потписникот - стручно лице за да се докаже дека 
отпорот на заземјување во било која точка ги задоволува стандардите. Доколку не 



се измери потребниот отпор, се додаваат дополнителни шипки и трака за 
заземјување се додека не се добие потребниот отпор. 

Заземјувачот треба да се изведува така да дозволува проверка во текот на 
експлоатацијата.  

Изборот на типот на заземјувачот и длабочината на неговото поставување треба 
да биде таков да се минимизираат влијанијата на корозија, исушување и 
замрзнување за да се стабилизира еквивалентната отпорност на распростирање.  

Системот за заземјување треба да ги содржи следниве елементи - шипки, врски, 
трака, плочи и треба да бидат поставени и испитани од страна на економскиот 
оператор. 

Сите елементи треба да ја изградат мрежата за заземјување составена според 
договорот. Системот за заземјување се тестира во присуство на претставник на 
потписникот-стручно лице за да се докаже дека отпорот на заземјување во било 
која точка ги задоволува стандардите. Доколку не се измери потребниот отпор, се 
додаваат дополнителни шипки за заземјување се додека не се добие потребниот 
отпор.  

Отпорот на заземјување се потврдува со издавање на атест за сите направени 
мерења. 

Заземјувачот  треба да биде поврзан со главното струјно коло преку 
еквипотенцијална шина со бакарна жица  чиј  пресек изнесува минимум 95 mm2, 
резервоари за гориво и секој метален дел, генераторот  треба да се поврзани со 
заземјувањето. 

I. 1. РАЗВОДНИ ТАБЛИ

Разделувачот како и сите компоненти треба да бидат произведени и тестирани 
согласно стандардите кои се поставени токму за тој тип на производи IEC, BSEN, 
VDE, ASTA или еквивалент: 

IEC 947-2 

BSEN 60947-2 

VDE 0660 дел 101 и 107 

Главната собирница треба да биде од плоснат тенок бакар кој би можел да ја 
издржи  струјата  директно од генераторите и од трансформаторите што е 
поголема ако се земат во предвид зголемената (работна) температура од 65 
степени, амбиенталната температура 35 степени и надворешната од 40 степени 

Разводните табли треба да се комплетно опремени и внатрешно поврзани во 
специјализирани работилници. 



Елементите во разводните табли да се изберат според каблите и водовите кои ќе 
се штитат и функциите на поедини струјни кола. 

Под избор на нисконапонскиот вод се подразбира одредување на типот и 
пресекот на кабелот. За да се изврши избор на нисконапонскиот вод потребно е 
да се познаваат следните податоци 

• Параметрите на потрошувачот кој треба да се напојува: максималната
моќност, номинален напон, фактор на моќност и коефициентот на полезно
дејство.

• Мобилноста на потрошувачот дали е тој подвижен или не

• Изворот на напојување и оддалеченоста на потрошувачот од изворот на
напојувањето.

• Условите на сместување на водот а тука се надворешните влијанија,
присуството на други струјни кола итн.

• Пресекот на нисконапонските кабли се одредува врз основа на претходно
споменатите податоци како и според следниве критериуми:

-Допуштено струјно оптоварување

- Допуштен пад на напон

- Ефикасност на заштитата од превисок напон на индиректен допир.

 Економскиот оператор треба да обезбеди главна разводна табла 380/220 V и 
поедини разводни табли доколку е потребно. Напојувањето на разводната табла е 
од генераторот, па последователно се напојуваат споредните разводни табли од 
нив се напојуваат останатите потрошувачи. Разводната табла треба да биде 
димензионирана во однос на предвидената потрошувачка како и дозволеност 
(зголемени димензии) од 40 %. Разводната табла треба да има вградено и 
дополнителни 15% осигурувачи како резерва. 

Разводните табли да бидат дводелни - дел за мрежа и дел за дизел-агрегатски 
потрошувачи.  

II. 2. Каблови

Главните доводни каблови треба да бидат закопани во земја. При премин под 
сообраќајници да се предвиди дополнителна механичка заштита. 

Во внатрешноста на објектот кабловите да се водат по перфорирани кабловски 
регали. Да се предвидат вертикални и хоризонтални кабловски траси. Од 
кабловските траси до потрошувачите кабловите да се постават во самогасиви 
ребрасти црева.  



Во истата инсталациона цевка или инсталационен канал можат да се поставуваат 
спроводници само на едно струјно коло, освен спроводниците на управувачките и 
помошните струјни кола. 

Каблите за напојување се всушност 3 проводника и еден неутрален проводник и 
проводник за заземјување. Нивниот пресек претходно треба да биде определен 
во однос на оптоварувањето кое ќе го имаат како и од амбиенталната 
температура.  

И кај спуштените таваници да се користат кабловските канали. 

Премините од кабловските канали до потрошувачите да бидат во самогасиво 
ребрасто црево. 

Кабловите за јакострујни инсталации да се раздвојат од кабловите за 
слабострујни инсталации и да се водат во посебни кабловски регали-канали. 

Кабловите да се одберат според типот на инсталација во која се употребуваат. 

III. 3. Светилки

Светилки 

Осветлувањето во затворен и отворен простор треба да биде следново, мерките 
се земени на 750 мм над подно ниво-работна површина: 

• лукс = 200-скалишен простор

• лукс = 700-работни простории

• лукс = 250-хол и ходници

Светилките  што се за итни случаеви и се напојувани од  батерија треба да бидат 
поставени во секој ходник, хол и слично. 

Светилките треба да бидат поставени во внатрешната страна на оддалеченост не 
поголема од 15-тина метри. 

Позициите на паничните светилки да се усогласат со противпожарниот елаборат 
за евакуација на луѓе при појава на пожар. 

При настанување на прекин во главното напојување, сигурносното осветлување 
треба да овозможи евакуација на луѓето од објектот, како и преземање на 
одредени активности сврзани за сигурноста на луѓето и објектот. Сигурносното 
осветлување се применува во објекти каде може да се соберат голем број на луѓе. 
При тоа треба да се обезбеди минимална просечна осветленост од најмалку 1 
лукс (мерено на подот) со која ќе се овозможи безбедно движење по ходниците 
холовите и скалите, да можат да се препознаат постојните препреки. Правецот на 
движење треба да се одреди со помoш на светлечки натписи ИЗЛЕЗ // EXIT или 
стрелка за правец.  



Доколку светилките се вградуваат во подруми, гаражи, рампа потребно е тие да 
се водоотпорни. Сигурното осветлување во нормални услови е во состојба на 
спремност, а тоа значи дека се изгаснати кога објектот се напојува од 
дистрибутивна мрежа или агрегат. Кога ќе настане прекин во напојувањето, тие 
засветлуваат. Овие светилки се напојуваат од резервен извор на електрична 
енергија, а тоа се најчесто акумулаторски батерии. 

Командувањето на осветлувањето да биде со локални прекинувачи во 
просториите со постојан престој на луѓе. Во ходници, санитарии, скалишни 
простори командувањето да биде автоматско со сензори на движење и само 
гасење после одредено време. 

Надворешните светилки треба да бидат заштитени од секакви атмосферски 
влијанија и затворени со гумени заптивки и треба да бидат водозаптивно 
заштитени. 

IV. 4. Приклучници

Приклучниците за општа намена да се постават во секоја просторија покрај 
влезната врата. На секој ѕид да има по една приклучница од општа намена. Во 
ходниците и поголемите простории растојанието меѓу две приклучници од општа 
намена да не е поголемо од 10м. 

Групните комплети да се опремат со група од приклучници и тоа:, една двојна 
дизел, две компјутер. 

Секоја приклучница од групните комплети да е напојувана од посебни 
осигурувачи. 

Да се предвиди променливост на позиција на приклучните групи за работните 
места. 

Приклучниците кои се поставени над мијалници треба да бидат водозаптивно 

заштитени.  

V. 5. Заштита од пожар

Да се предвиди (проектира и изведе) систем за рано откривање на појава на 
пожар со детектори на чад и зголемена температура во сите простории од 
објектот. Системот да обезбедува далечинска сигнализација и самоконтрола со 
повеќе алармни нивоа. 

Инсталацијата да се води во кабловски канали во спуштена таваница, а до 
елементите во самогасиво ребрасто црево. 



VI. 6. Контрола на пристап и евиденција

Да се предвиди (проектира и изведе) систем за контрола на пристап при влез и 
излез во просториите од објектот. Системот да обезбедува далечинска 
сигнализација и евиденција на присутност во простории и во објектот. Влезот и 
излезот да биде со систем картичка. 

Инсталацијата да се води во кабловски канали во спуштена таваница, а до 
елементите во самогасиво ребрасто црево. 

. 

VII. 7. Комуникации

Да се предвиди систем за компјутерско поврзување во сите работни простории од 
објектот. Системот да обезбедува меѓусебна комуникација на сите компјутерски 
единици во објектот. Активната опрема да биде сместена во ормари на секој кат.  

Инсталацијата за пренос на податоци да биде изведена со оптички каблови. 

Да се предвиди една централна просторија во која ќе се смести серверската 
активна опрема. 

Инсталацијата да се води во кабловски канали во спуштена таваница, а до 
елементите во самогасиво ребрасто црево. 

ЗАБЕЛЕШКА: 

При изборот на опрема и материјали за изградба на објектот да се избираат 
материјали и опрема што ги задоволуваат МКС и стандардите на Европската 
унија.  

Сите материјали да имаат сертификат од една од лабораториите во земјите на 
Европска Унија. Земја на потекло да биде: ЕУ, САД, Јапонија и Македонија.  

За целата опрема да се предвиди да ги задоволуваат МКС и стандардите на 
Европската унија. Земја на потекло на опремата да биде: ЕУ, САД, Јапонија и 
Македонија. 

 Инвеститор: 



  TEHNI^KI OPIS 

- ELEKTRIKA-

1/ OP[TO 
Proektot za el. instalacija e izraboten spored dobienite arh. grade`ni 

osnovi, podatocite od ma{inskata instalacija i va`e~kite tehni~ki propisi.  

2/ JAKOSTRUJNI INSTALACII 

2.1./ Energetski priklu~ok i razvodni ormani 

Priklu~okot na novoproektiranata GRT  }e se vr{i vrz osnova na barawata 
na EVN.  
Во објектот се монтира ГРТ мрежа и ГРТ агрегат  во лимена изведба опремена со 
главни ножасти осигурачи. На секое ниво од објектот ке се поставуваат спратни 
разводни ормари. 
Ке се монтираат модуларни самогасиви ормари, атестирани и од реномиран 
светски производител. Локацијата на разводните ормари е усогласена со 
ентериерното решение. Спратните разводни ормари ке бидат од модуларен тип и 
изработени како дводелни: 
- дел за потрошувачи кои се напојуваат од мрежа
- дел за потрошувачи кои се напојуваат од агрегат

Секој дел од спратните разводни ормари се опремува со диференцијална
заштитна склопка. Применети се автоматски осигурачи од типот СТ 68/Б, кои во
потполност одговараат со прописите. Секое струјно коло за осветление и шуко
приклучници се штити со осигурачи со Ц и Б карактеристика соодветно.

Сите осигурачи ке бидат со директно окинување на соодветната фаза и 
нула 1п+н или 3п+н. 

Покрај  осигурачи во ГРТ разводните ормари ке бидат поставени и 
одводници на пренапон, со што значително ке се зголеми доверливоста на 
системот, а воедно и ке се избегнат поголеми дефекти при појава на пренапони. 

При изработката на електроенергетскиот развод водено е сметка да 
пресеците на напојните кабли ги задоволат условите за дозволен пад на напон, 
дозволени струи на оптеретување, струи на куси врски и ефикасноста на 
делување на заштитата од превисок допирен напон, при што водејки сметка за  

     MKS NB 752, NB 743, NB2 741, при усвојување на пресеците на напојните 
кабли водено е сметка за нивна унификација.  



 2.2./ Дизел електричен агрегат 

Покрај основното напојување со електрична енергија, предвидено е дополнително 
помошно напојување со помош на дизел електричен агрегат и истото ке се 
користи при испад во напојувањето на објектот со електрична енергија. 
Агрегатот ке има можност како за автоматски старт при испад во мрежа така и за 
рачно вклучување на истиот. 

Генераторот е димензиониран во однос на вкупниот број на приклучоци за 
напојување кои се планирани како и дополнителни 10% во случај на 
непредвидени напојувања . 

Генераторот ги напојува: целокупното осветлување,  приклучници од групните 
комплети, противпожарниот систем, системот за контрола на пристап, системот за 
видео надзор, телефонската централа, системот за пренос на податоци.  

Конструктивно генераторот е изработен од материјал кој може да издржи 
температура од 40 степени. Дизел машина, деловите за заштита и контролните 
панели се дел од него и ке се инсталираат од страна на самиот производител. 

Генераторот е 3-фазен, 400/230 V, фактор на моќност 0.8 со изолација од класа 
“H”, сето тоа дизајнирано ке работи на амбиентална температура од 40 степени на 
надморска висина од 1000 метри. 

Генераторот ќе биде комплетиран со прекидно коло (уреди за автоматско 
стартување) со степен на заштита  IP65. Целата група ке  биде обложена со 
изолација која не пропушта звук. 

 2.3./ Електрично осветление 

    Elektri~noto osvetlenie e re{eno vrz baza na fotometriski presmetki i 
barawata navedeni vo proektnata zada~a. 
Vo kancelariite se predvideni svetlosni armaturi so {tedlivi svetilki, 
dodeka vo holovite se predvideni {tedlivi svetilki, kako i strani~ni 
armaturi istite ke se vklu~uvaat preku IR detektori. 
Vo tehni~kite prostorii se predvideni svetlosni armaturi so opalna kapa.  
Vo kancelariite paleweto na svetloto e klasi~no, preku prekinuva~. Gaseweto 
se vr{i ili preku prekinuva~ ili preku centralen isklop, odnosno CNS. 

2.3./ Pani~no svetlo 

Za ozna~uvawe na smerovite za evakuacija i zaradi bezbedno napu{tawe na 
objektot vo slu~aj na prekin na napojuvaweto, proektirano e pani~no svetlo so 
ЛЕД svetilki so sopstven izvor na napojuvawe, so strelka ili so natpis 
,,Izlez,,. Instalacijata e predvidena da se izvede so provdodnik RR-U-3h1,5mm 
polo`en во  pregradnite zidovi od gips karton  ,i nad spu{ten plafon. 

g. GROMOBRANSKA INSTALACIJA



Se {to ne e predvideno so ovoj tehni~ki opis i predmer da se izvede 
spored va`e~kite tehni~ki propisi. 

Za objektot postoi gromobranska instalacija i e izvedeno temelno 
zazemjuvawe. So ovoj proekt e predvidena nadogradba vrz posoe~kiot sistem so 
dodavawe na dopolnitelni vertikali, kako i obikoluvawe na objektot so 
zazemjitelna traka i povrzuvawe so postoe~kata. 
Klasata na gromobranaska za{tita e od 1 stepen. 

1. Za{titno zazemjuvawe
Zazemjuvaweto vo objektot e re{eno vrz osnova na proektnata
programa, arhitektonsko - grade`nite osnovi i postoe~kite tehni~ki
propisi.
Temelniot zazemjuva~ e izveden so polagawe na `elezno -
pocinkovana lenta P 35 h 4 mm MKS 901 S postavena vo betonska podloga

na objektot. Lentata e  postavena na 5 sm od dolnata strana vo sloj od
beton (ili mr{av beton) pod hidroizolacija, ispravena na dr`a~i.

Na ovoj na~in so postavuvawe na mre`a od `elezno pocinkuvana traka 
oformen e mre`est zazemjuva~. Trakata {to se postavuva vo betonskite 
stolbovi, gredi i plo~ata da se zavari so `eleznata armatura /postavena 
nad lentata/ na sekoj eden metar. Trakata P 35 h 4 mm MKS 901 S postavena 

vo stopite ima prodol`enija /kako na nazna~enite mesta vo osnovite/ vo 
pravec na stolbovite, a se polagaat vo stolbot se do mernite kutii. Od 
temeniot zazemjuva~ se vodat izvodi odnosno se povrzuvaat so RO, do 
kutijata za izedna~uvawe na potencijalot, kako i do 
agregatot . 
Site metalni delovi vo objektot kako vodovodni cevki, limeni 
kanali za klimatizacija i ventilacija, cevki za greewe, metalni regali za 
kabli PNK i dr. koi ne se pod napon a bi mo`ele da dojdat se zazemjuvaat 
direktno so zazemjuva~ot odnosno so kutijata za izedna~uvawe na 
potencijalot. 
Izveduva~ot na rabotite e dol`en pred pu{taweto na objektot vo 
eksploatacija da oformi specijalna stru~na komisija od slu`ba za tehni~ka 
kontrola na elektrodistribucija, proektanti, nadzoren organ i izveduva~i 
koi }e ja pregledaat instalacijata. Istite treba da gi izvr{at site 
potrebni merewa i proverki i za toj pregled }e se oformi potrebna 
dokumentacija elaborat. Vo slu~aj da izveduva~ot ne postapi po barawata 
vo proektot, proektantite se ograduvaat i ne snosat nikakva odgovornost za 
eventualni posledici. 

2. Gromobranska instalacija
Osnovni podatoci, odnosno uvid vo izvedbata na objektot, kako i
lokacijata na pogodnite tela za praznewe od atmosfersko praznewe,
proektantot gi ima uvideno so arghitektonsko - grade`nite uslovi.
Proektot e izraboten prema va`e~kite tehni~ki propisi i standardi
za gromobrani.
Za re{avawe na gromobranskata instalcija e upotreben standarden



gromobranski materijal i gromobranski elementi prema postoe~kite 
va`e~ki standardi. So obzir na toa {to pri proektirawe na gromobranskata 
instalacija se koristeni isklu~ivo standardizirani gromobranski 
materijali mu se nalo`uva na izveduva~ot na gromobranskata instalacija da 
koristi isklu~ivo standardizirani gromobranski materijali lenti FeZn 
20h3 mm. postaveni po krovot. 

2.1 Prifatni vodovi 
Kako prifatni vodovi se koristat: `elezno-pocinkovanata lenta 
~eli~no-pocinkovanoit lim po pokriv, olucite, kako i limenite ku}i{ta na 
ventilatorite. 
Po srtot na pokrivnata konstrukcija da se postavi lenta FeZn 25x4mm 
na soodvetni dr`a~i i povrzana so najbliskite odvodi (spustovi) od 
krovot. 
Vrskite na limenite ku}i{ta so trakata e ostvarena so spojka A MKS 
N.B.4 932. Metalnite stolbovi na svetilkite za nadvore{no osvetlenie na 
parterot okolu objektot se spoeni so soodvodniot zazemlitelen vod preku 
meren spoj izveden kako plo~ka ( so {rafewe ), trakata se vodi paralelno 
so napojniot kabel za parternoto osvetlenie. 

2.2 Odvodni vodovi 
Odvodite ja osposobuvaat najkratkata mo`na vrska od prifatniot vod 
so zazemjuva~ot na objektot. Kako odvoden vod od krovot do merniot spoj se 
koristi traka FeZn 30 x 4 mm postavena vo betonskite stolbovi na objektot 
za vreme na betoniraweto od prifatniot vod do mernite spoevi. Od 
mernite spoevi do temelniot zazemjuva~ se vodi traka FeZn 30 h 4 mm. Na toj 
na~in se sozdava oblik na kafez i se koristi kako odvoden vod. 

2.3 Odr`uvawe na gromobranskata instalacija 
Pri zavr{uvawe odnosno pri priem na gromobranskata instalacija 
treba da se vr{i tehni~ki pregled. Pregledot na instalacijata se sostoi vo 
toa da se izmeri otporot na zazemjuvaweto i da se proverat site spoevi. 
Pregledot na instalacijata, odnosno merewe na otporot na zazemjuvaweto 
treba da se izvr{i posle slu~aj na udar na grom i toa po izvr{enite 
popravki na gromobranskata instalacija. 
Mereweto na otporot na rasprostirawe se vr{i na mernite spoevi. 
Pri pregledot treba da se proveri: 
a) Dali postojat o{tetuvawa ili korozija na spoevite
b) Goleminata na otporot na zazemjuvaweto i rasprostiraweto
poedine~no i na site zazemjuva~i zaedno.
Ova merewe treba da se izvr{i vo suv vremenski period po
sovremenite merni metodi. Site nastanati promeni vo objektot ili vo
neposredna okolina odnosno na gromobranskata instalacija treba da se
vnesat vo proektot taka da ja reprezentiraat momentalnata sostojba.



SLABOSTRUJNI  INSTALACII-TEHNI^KI OPIS 

Soglasno barawata navedeni vo proektnata zada~a od strana na 
investitirot, predvideni se soodvetni re{enija i kombinacii na sistemite za 
za{tita .Vo odnos na proektnata programa opfateni se i razraboteni  slednite 
aplikacioni programi: 

1. СТАНДАРДИ И ПРОПИСИ

Овој повик за тендер обезбедува опис на структурните кабелски системи базирани 
на стандардот ISO/IEC 11801 Edition 2.1 2008 - 05  за Class EA системи и систем за 
непрекинато напојување. Предмет на стандардите е дефинирање на структурата 
на кабелот независно од апликациите кои што кабелот е способен да ги поддржи.  

Во овaa тендерска документација се вклучени дизајнот, набавката, инсталацијата, 
тестирањето на Class EA кабелските системи, како и техничкиот прием за нив. 
Целта на овој повик за тендер е да го опише Class EA кабелскиот систем кој ќе 
поддржува говорни апликации, податочни и LAN комуникации, видео апликации 
и.т.н.  

Кабелскиот систем е истотака отворен за нови апликации кои стандардот за 
кабелскиот систем ги бара од Class EA, а кои се дефинирани со последната 
едиција на стандардот ISO/IEC 11801 Edition 2.1 2008 - 05.  
Уште повеќе, за да ги овозможи идните потреби на корисниците, кабелскиот 
систем мора да биде едноставен за одржување и проширување.  

Терминологијата и референците во овој документ, како и перформансите за 
линк/канал од Class EA се базираат на стандардот за структурно каблирање 
ISO/IEC 11801 Edition 2.1 2008 - 05. Спецификациите кои ги прикажуваат 
загарантираните вредности на понудениот материјал треба да биде поднесен кон 
оваа тендерска документација од страна на фирмата која конкурира на овој 
тендер.  

Сите понудени компоненти вклучувајќи ги и печкордите (преспојните кабли) треба 
да бидат произведени од ист производител. Со ова барање се осигурува 
издавањето на Class EA - Ethernet 10 GBase - T protocol. 

2. ХОРИЗОНТАЛНО И ВЕРТИКАЛНО КАБЛИРАЊЕ

2.1. Хоризонтален дистрибутивен кабел 

Инсталациски кабел, FTP, 4-паричен, Cat.6, 4-паричен  инсталациски кабел, 
обвиткан со плетеница, 4 x 2 x 0.57 mm. Кабелот треба да е во согласност со 
стандардите: ISO/IEC 11801 2nd Ed., EN 50173-1: Мај 2007 (DIN EN 50173-1), DIN 
44332-5, IEC 61156-5 2nd Ed., EN 50288 x-1, 10GBase T во согласност со IEEE 
802.3an: Јуни 2006. Тестиран и сертифициран од независни лабаратории. Со 



намалена емисија на гасови во согласност со IEC 61034 и во случај на пожар со 
намалена пропагација на пламенот во согласност со IEC 60332-1, со намалена 
емисија на штетни и други халогени честички во согласност со IEC 60754-2, со боја 
на надворешната обвивка RAL 7035. 

2.2. Телекомуникациски приклучоци (TO) 

Конекциски модул, Real10 Cat.6, RJ45,  
RJ45 конекциски модул Category 6 со карактеристики од класа Е и класа ЕА во 
согласност со Category 6 побарувањата на стандардот ISO/IEC 11801:2002, EN 
50173-1: May 2007, DIN-EN 50173-1: Dec. 2007 како и ANSI/TIA/EIA 568-B.2-1 и 
наназад компатиблилен со Category 5e и Category 5.  
Соодветен за 10GBase-T апликации во согласност со IEEE 802.3an до 500 MHz и 
100 m. 
Конекториите да се тестирани за време на производниот контролен процес, со 
осигуран перманентен квалитет преку "GHMT PREMIUM Verification Program" 
вклучувајќи сертификат и тест рапорт во согласност со DIN-EN ISO/IEC 17025. 
Компатибилен е со RJ стандардните конектори (RJ11, RJ12, RJ45), и овозможува 
брзо конектирање на истиот без употреба на никакви алати или помошни средства 
на кабли AWG 24 – 22 (0.5 mm – 0.65 mm) и флексибилни кабли AWG 26/7 – AWG 
22/7. Со паралелно конектирање на парици без crossover конекција во согласност 
со EIA/TIA 568-A/B, со бронзени позлатени контакти со можност за преку 1000 
конектирања. IDC контакти со можност за повеќе од 20 преконектирања со 
контактна отпорност <50 mOhm, диелектрична јачина >1000 Veff. 
Контактот на металната обвивка обезбедува контакт со обвивката (shield) на 
кабелот. Металната обвивка е изработена од тенок надворешен бронзен слој со 
контакти преку 2 контактни прсти за flat конектори 4.8 x 0.5 mm. 
Изработен од материјал без присуство на халогени честички и без присуство на 
тешки метали во согласност со EU директивите за RoHS и WEEE. 

2.3. Вградна телекомуникациска приклучна кутија за 2 x RJ45, бела боја со 
можност за проширување и вградување дополнителни RJ45 и шуко модули 
Оваа телекомуникациска приклучна кутија обезбедува агол на совивање на 
каблите од 30°. Наменета е за вградна инсталација и е со димензии на отворот 165 
x 126 mm и со димензии на отворот 228 x 126 mm длабочина 60 mm и со димензии 
на отворот 222 x 126 mm и длабочина 60 mm и вклучува плочка за обележување и 
држач за 2 индивидуални RJ45 модули и вклучува слеп поклопец со што се користи 
како единечна приклучна кутија поклопувајќи го едниот неискористен отвор за 
модул и со можност за вградување дополнителни RJ45 модули или шуко модули 
во отвори од 45х45mm. Бојата е (RAL 9010) . Материјалот од кој е изработена не 
вклучува халогени честички во согласност со  DIN/VDE 0472 PART 815. 
Трислојниот концепт на заштита вклучува опционални обележувања на портите во 
боја, механичко визуелно обележување и индивидуално заклучување на портите. 

2.4. Подна телекомуникациска приклучна кутија за 2 x RJ45, со можност за 
проширување и вградување дополнителни RJ45 и шуко модули 
Оваа телекомуникациска приклучна подна кутија обезбедува агол на совивање на 
каблите од 30°. Наменета е за вградна инсталација во под и е со димензии на 
отворот 202 x 163 mm и длабочина 67 mm и вклучува плочка за обележување и 
држач за 2 индивидуални RJ45 модули и вклучува слеп поклопец со што се користи 
како единечна приклучна кутија поклопувајќи го едниот неискористен отвор за 



модул и со можност за вградување дополнителни RJ45 модули или шуко модули 
во отвори од 45х45mm. Материјалот од кој е изработена не вклучува халогени 
честички во согласност со  DIN/VDE 0472 PART 815. Трислојниот концепт на 
заштита вклучува опционални обележувања на портите во боја, механичко 
визуелно обележување и индивидуално заклучување на портите. 

2.5. Бакарни печ-панели (patch panels) 

19" 1U полн печ-панел 24xRJ45/s, Cat.6 
Печ-панел со интегрирана полица за уредување на доводните кабли, привор за 
поврзување на 19” метални носачи, поле за обелешување на конекциските модули 
со можност за обележување на конекциските модули во 8 бои.  
Изработен од челичен лим(DC01A) 1.5 mm, сино хроматизиран, со пластична 
обвивка (ABS), од материјал кој е без присуство на халогени честички со боја (NCS 
2502-B). 
Печ-панелот е со вклучени RJ45 конекциски модули Category 6 со карактеристики 
од класа Е и класа ЕА во согласност со Category 6 побарувањата на стандардот 
ISO/IEC 11801:2002, EN 50173-1: May 2007, DIN-EN 50173-1: Dec. 2007 како и 
ANSI/TIA/EIA 568-B.2-1 и наназад компатиблилен со Category 5e и Category 5.  
Соодветен за 10GBase-T апликации во согласност со IEEE 802.3an до 500 MHz и 
100 m. 
Конекториите се тестирани за време на производниот контролен процес, со 
осигуран перманентен квалитет преку "GHMT PREMIUM Verification Program" 
вклучувајќи сертификат и тест рапорт во согласност со DIN-EN ISO/IEC 17025. 
Компатибилен е со RJ стандардните конектори (RJ11, RJ12, RJ45), и овозможува 
брзо конектирање на истиот без употреба на никакви алати или помошни средства 
на кабли AWG 24 – 22 (0.5 mm – 0.65 mm) и флексибилни кабли AWG 26/7 – AWG 
22/7. Со паралелно конектирање на парици без crossover конекција во согласност 
со EIA/TIA 568-A/B, со бронзени позлатени контакти со можност за преку 1000 
конектирања. IDC контакти со можност за повеќе од 20 преконектирања со 
контактна отпорност <50 mOhm, диелектрична јачина >1000 Veff. 
Контактот на металната обвивка обезбедува контакт со обвивката (shield) на 
кабелот. Металната обвивка е изработена од тенок надворешен бронзен слој со 
контакти преку 2 контактни прсти за flat конектори 4.8 x 0.5 mm. 
Изработен од материјал без присуство на халогени честички и без присуство на 
тешки метали во согласност со EU директивите за RoHS и WEEE. 

2.6. Печкорди (patchcords) 

Сите податочни печкорди RJ45-RJ45 кои се користат во кабинетите за поврзување 
на печ-панелите со активната опрема, односно во работните простории за 
поврзување на телекомуникациски приклучоци со компјутерската опрема се 
состојат од четири впредени парици со лицнасти проводници.  

Изработен од флексибилен кабел S/FTP, 4x2x0.14 (AWG 26), сива боја, со 
претерминирани RJ45 конектори во согласност со Cat.6 стандардот, стандардот 
IEC 60603-7 RJ45 category 6; IEC 60603-7-1 до 5. Во согласност со 
карактеристиките на Cat.6 за воспоставување трансмисионен линк од класа Е и 
класа ЕА во согласност со ISO/IEC 11801: 2002 and EN 50173-1: May 2007 



прикладен за 10GBase-T апликации во согласност со IEEE 802.3an. Со намалена 
емисија на гасови во согласност со IEC 61034 и во случај на пожар со намалена 
пропагација на пламенот во согласност со IEC 60332-1, со намалена емисија на 
штетни честички и без присуство на халогени честички во согласност со IEC 60754-
1. Без присуство на тешки метали во согласност со EU директивите RoHS и WEEE.
Печ коровите треба да се  со осигурен квалитет преку GHMT PREMIUM програмот
за верификација со вклучен сертификат и тест извештај во согласност со DIN EN
ISO/IEC 17025. Со можност за вградување на идентификатор во боја на печ кордот,
сигурносна заштита против неовластено извлекување на пае кордот од утичница
или печ панел "Data Safe Lock" и "Safe-Clip".

2.8. Канал од Класа ЕА 
Производителот треба да демонстрира загарантирани минимум перформанси за 
најлош случај на канал за да биде во согласност со перформансите на каналот од 
Класа ЕА во согласност со ISO/IEC 11801 Edition 2.1 2008 - 05.  
Перформансите на компонентите, канал перформансите, треба да бидат стабилни 
за фреквенции поголеми од 500 MHz за да овозможат задоволување на 
перформансите за прислушувањето за фреквенции поголеми од 500 MHz кои се 
потребни од страна на идните апликации.  
Системскиот набавувач треба да биде способен да изврши експертиза на сите 
употребени компоненти (кабли, приклучоци, панели и печкорди) за да ја осигура 
компатибилноста помеѓу системските елементи и да изврши демонстрација на 
системот во домашен дизајн по барање на корисникот.  

3. КАБИНЕТИ
Рак Ормар Delta S 42U со следниве карактеристики:
800mm широк , 800mm длабок, 1970 mm висок

• Заварена рам конструкција

• Сива боја RAL7035

• Лесен менаџмент за каблите, предна стаклена врата, лесно демонтирачки
врати, со IP30 ниво на заштита

• Лесно подесување на страничните шини, ногарки со можност за подесување
на висината, Менаџмент на каблите одозгора

• Дозволена тежина на товарење до 400kg

• Стандардна гаранција од 5 години

Останати работи што треба да се земат во предвид:  
Секој панел да се конектира на шасијата на кабинетот и кабинетот треба да се 
заземји со зелено-жолтиот проводник.  
Металната рамка на печ-панелот не мора да се заземјува за кабинетот со посебна 
линија за заземјување доколку печ-панелот прави автоматски контакт со металната 
рамка на кабинетот. Ако кабинетот не е дизајниран да обезбеди автоматско 
заземјување на печ-панелите, во таков случај печ-панелите треба да се побрзат со 
посебна линија за елементот за заземјување.  
Заземјувањето треба да се изврши со приспојување на 19”-те рамки со тоа 
обезбедувајќи континуитет.  



4. ТЕСТИРАЊЕ

Производителот на кабелскиот систем треба да обезбеди процедури за тестирање 
на бакaрните и оптичките линкови кои јасно ги опишуваат потребните инструменти 
и нагодувања што треба да се извршат за да се обезбеди коректно тестирање на 
системот.  

4.1. Тестирање на Класа ЕА 

100% од инсталираните хоризонтални линкови треба да бидат тестирани. 
Процедурата на тестирање треба да биде во согласност со процедурата опишана 
во ISO/IEC 11801 Edition 2.1 2008 – 05 стандардот за Класа ЕА во согласност со 
процедурата за “Канал” со опрема за тестирање на ниво не помало од IIIе. 
Тестерите треба да се калибрираат во согласност со препораките направени од 
набавувачот на опремата за тестирање.  
Параметри што треба да тестираат:  
• Континуитет на париците (Wiremap)
• Должина на парици (Pair length)
• DC отпорност на јамка по парица
• Слабеење по парица (Attenuation, Insertion Loss)
• NEXT и Powersum NEXT (PSNEXT) за секоја комбинација помеѓу париците
• ELFEXT и Powersum ELFEXT (PSELFEXT) за секоја комбинација помеѓу париците
• ACR (однос NEXT/слабеење по парица) за било која комбинација помеѓу париците

• Повратни загуби (Return Loss) Комплетните резултати од тестирањето за сите
инсталирани линкови треба да бидат собрани во сертификационен документ. Се
преферира давање на тест резултатите во електронска форма за да се овозможи
олеснување за сертификациската процедура. Освен резултатите од тестирањето
спомнати погоре, неколку дополнителни документи треба да бидат додадени на
сертификациониот документ: листа за материјалите користени
во проектот, дизајнот на мрежата, распоред на кабелски линкови по кабинет и
конечно сите суштински координации помеѓу луѓето одговорни за проектот.

Sistem na strukturno kablirawe 

Sistemot na strukturno kablirawe se sostoi od horizontalni i vertikalni 
kablovski trasi. 

Spratniot kabinet (rak) go pokriva delot od horizontalnata povr{ina, 
zadovoluvajki gi tehni~kite propisi za ograni~uvawe na trasite od maksimum 
90m dol`ina.  
Kabinet e razvoden ormar vo koj se koncentriraat kablovskite trasi od 
rabotnite mesta odnosno RJ45 и оптички uti~nici i vo kabinetot se smestuva 
soodvetna aktivna mre`na oprema. 
 Vertikalnite trasi gi povrzuvaat spratnite kabineti i ke bidat izvedeni so 
multimodni opti~ki kabli.  
Horizontalnite kablovski trasi ke se izvedat so ФTP кат 6 за телефонија и 
оптички кабли со две влакна за секое работно место за мрежа. Na panelite vo 
kabinetite se priklu~uvaat aplikacii ( prenos na podatoci - internet, 
telefonija, IP telefonija, video ili internet televizija IPTV). 



ППЗ 

Предвиден е адресибилен систем за детекција и дојава на пожар со главна ПП 
централа која ке биде сместена во приземјето . 
Централата ке биде со повеке зони и на истата во посебни јамки ке се поврзат 
адресабилните сирени, адресабилните детектори на пожар, рачни јавувачи како и 
шпулните од 12/24 В преку кои се контролираат ПП клапните. 
Во работните простории (канцеларии ходници и скалила)  се предвидени оптички 
јавувачи на пожар додека пак во кујни, технички простории ,  адресабилни 
термички јавувачи на пожар. 

ОБЕЗБЕДУВАЊЕ 
За напојување на елементите со електрична енергија се користат спратни ормари 
за секој спрат посебно, со што се намалуваат должините на кабел, а со тоа и падот 
на напон ке биде минимален. 
Инсталацијата се води во кабловски канали во спуштена таваница, а до 
елементите во самогасиво ребрасто црево. 

За напојување на терминалите за ограничен пристап на секој спрат се 
дефинирани дозни од каде се врши понатамошниот развод. 

5. ПРОЦЕДУРИ

5.1. Упатство за инсталација 

Сите компоненти треба да се инсталираат во согласност со процедурите опишани 
од производителот.  

5.2. Заштита од пожар  
Инсталатерот треба внимателно да ги следи локалните прописи за заштита од 
пожар.  

5.3. Заземјување  
За заземјување на сите понудени елементи, инсталатерот треба внимателно да ги 
следи препораките на произведителот во согласност со локалните прописи. 
Процедурата на заземјување што треба да се следи, треба да биде дадена на 
располагање од страна на произведителот заедно со останатата документација.  

6. ГАРАНЦИЈА
Производителот мора да му гарантира на крајниот корисник дека продуктите
влегуваат во специфичните гаранциски модули (Класа ЕА системи) кога се
коректно инсталирани во согласност со инсталациските упатства:

• Нема да има дефекти на продуктот поради материјалот или човечкиот
фактор 

• Гаранција дека ќе ги задоволи перформансите дефинирани со:
• Барањата за Канал од Класа EА специфицирано со ISO/IEC 11801 Edition

2.1 2008 – 05 



• Ги поддржува следните апликации (без ограничувања):
• 10BaseT Ethernet
• 100BaseTX Fast Ethernet
• 1000BaseTX Gigabit Ethernet
• 155 Mbit ATM
• 1000 Mbit ATM (CB1G)
• 10 GBase – T Ethernet

• Гаранцијата за вградените кабли по извршениот технички прием и мерење
треба да биде во времетраење од 20 години. 

7. ДОКУМЕНТАЦИЈА
7.1. Дополненија кон понудениот проект 

• Табеларен приказ на понудените компоненти
• Табела со гарантирани вредности за понудените кабли со впредени парици
• Детални услови за гаранција
• Сертификат за сертифициран инсталатер издаден од произведителот на
компонентите

Pri postavuvaweto na slabostrujnata instalacija , izveduva~ot e 
dol`en da gi zapazi  minimalnite rastojanija pome|u niv i 
jakostrujnata elektri~na instalacija predvideni so tehni~kite 
propisi. 



 TEHNI^KI USLOVI I PROPISI JAKA STRUJA 

1.Elektri~nata instalacija }e se izvede po postoe~kite tehni~ki propisite koi se se

odnesuvaat za vakov vid na rabota, proektot, presmetkata i ovie tehni~ki uslovi. 

2. Sekoj struen krug mora da ima svoj fazen provodnik i nulti provodnik.

3. Vo edna izolaciona cevka, pove}e`ilen izoliran vod i kabel mo`at da bidat

provodnici samo od eden struen krug. 

Regulacionite provodnici mo`at da bidat vo ista cevka, vod ili kabel so 

energetski provodnici, a mo`e da bidat i razdvoeni. 

4. Nultiot provodik mora da bide barem so ednakov presek, izolacija i za{tita

kako i fazniot provodnik so preseci do 16 mm2. Za pogolemi preseci ovie vrednosti 

se usvojuvaat od tabela. 

5. Izoliranite provodnici smeat da se vovlekuvaat vo cevki pod yid samo koga yidot

e suv. 

6. Horizontalno polo`enite cevki moraat da imaat mal pad prema razvodnite

kutii, kako vo cevkite na bi se zadr`ala ili sobrala kondenzirana parea. Cevkite 

mora da bidat za{titena od korozija. 

7. Vodovite i razvodnite kutii se postavuvaat taka da vo slu~aj na gra{ka ne ja

zagrozuvaat okolinata, da ne se vo blizina na zapalivi predmeti, na dopir na raka i 

dr. 

8. Trajno postavenite vodovi moraat da bidat za{titeni od mehai~ko o{tetuvawe

so poseben pokriva~ koj mora da bide dimenzioniran vo sklad so ja~inata na 

mo`nite mehani~ki o{tetuvawa. 

9. Horizontalnoto polagawe na vodovite treba po pravilo da bide 0,30 m. pod tavan,

a najmalku 2 m. nad podot. Vo slu~aj podovite da se postavat na visina pomala od 2 m. 

nad podot, tie moraat da bidat mehani~ki za{titeni. 

10. Metalnite za{titni oblogi na cevkite, metalnite cevki i metalnite za{titi

na kablite ne smeat da se upotrebuvaat kako povratni provodnici niti kako 

provodnici za zazemjuvawe. 

11. Spojuvawe i odvojuvawe na provodnicite se vr{i so stegalki i spojnici so

zavrtki. Lemewe so elektroenergetskite instalacii ne e dozvoleno. 

12. Nastavuvawe na provodnici e dozvoleno samo vo razvodni kutii.



13. Na edna kutija mo`e da se priklu~at pove}e cevki, zavisno od goleminata na

kutijata, pre~nikot na cevkata i brojot na stegalki. 

14. Spojnite i razvodnite mesta na izoliranite provodnici moraat da bidat

izolirani so ekvivalentna izolacija kako i provodnicite. 

15. Paralelno vodewe na elektri~nite vodovi so oxaci treba da se izbegnuva ili da

se se dr`i rastojanie od oxakot najmalku 20 sm. 

Za pomali rastojanija treba da se vovede toplotna za{titna izolacija od 

azbesteni lenti. 

16. Pri paralelno vodewe na elektri~nite izolirani vodovi so gasni, parni,

toplotni i vodovodni cevki treba da se odr`i rastojanie najmalku 5 sm, a pri 

vkrstuvawe najmalku 3 sm, a sprema toplovodnite cevki vo dvata slu~ai treba da se 

izvede toplotna izolacija od azbest. 

17. Provodnicite za slaba struja moraat da bidat postaveni vo azbesni cevki i so

zasebni razvodni i spojni kutii, taka da se potpolno odvoeni od provodnicite za 

jaka struja. 

18. Provodnicite na telefonskata mre`a moraat da imaat potpolno zasebna

instalacija kako od jaka struja taka i od instalacija na mal napon. 

19. Vkrstuvawe i paralelno vodewe na elektro energetskite vodovi i vodovite za

slaba struja treba da se izbegnuva. Na mestata na vkrstuvawe rastojanieto mora da 

iznesuva najmalku 1 sm, a tamu kade {to toa e nevozmo`no treba da se postavi 

izolaciona podlo{ka so 3 mm. debelina. Vkrstuvaweto treba da se vr{i samo pod 

prav agol. 

20. Pri paralelno vodewe so vodovi za slaba struja elektroenergetskite vodovi se

postavuvaat na 30 sm. od tavanot, 10 sm. nad niv vodovite za signalizacija, a 10 sm. 

nad ovie vodovite za telefon. Vo sekoj slu~aj vodovite za telefon moraat da bidat 

oddle~eni barem 20 sm. od elektroenregetskite vodovi. Razvodnite kutii vo tie 

vodovi se postavuvaat po pravilo koso edna sprema druga pod agol od 45 0. 

21. Koga minuva niz yid, vodot mora da e koso postaven sprema vla`nata prostorija

ili nadvore{nata strana na zgradata. 

22. Pri premin na vodovite ima me|u vla`ni i suvi prostorii vodovite mora da

zavr{at vo suvite prostorii so pribor namenet za vla`ni prostorii. 

23. Vo vla`ni prostorii ( podrumi, peralni ) se polagaat instalacioni

provodnici. Tie se polagaat na odstojni obujmici. 



24. Delovite za elektri~nite instalacii po pravilo treba da se postavat na visina

od podot : 

- horizontalno postaveni cevki najmalku 2 m. od podot ;

- instalacioni prekinuva~i na 1,5 m. dokolku se pokraj vrata, sekoga{ na ista 

strana so bravata ; 

- priklu~nici vo kancelarii na 0,3 m, a vo ostanatite prostorii na 0,8 - 1,2  m. ;

- spratni razvodni tabli vo zatvoreni ormari na 1,70 m, a bez ormari  otvoreni

najmalku na 2,20 m. visina od dolnata ivica na podot ; 

- elektri~ni broila do visina najmalku 2,20 m ;

25. Vo prostorii vo koi se potrebni dopolnitelni za{titni merki site

instalirani provodnici priklu~nici moraat da bidat priklu~nici so za{titen 

kontakt. 

26. Za{titnite kontakti na priklu~nicite moraat da bidat sekoga{ so za{titni

provodnici na elektri~nata instalacija. 

27. Provodnite delovi na sklopkite, priklu~nite napravi, razvodnite uredi i

sli~ni napravi koi vo slu~aj na gre{ka mo`at da dojdat neposredno pod napon, 

moraat da bidaty opremeni so posebni za{titni stegalki. 

28. Namnesto posebni za{titni provodnici dozvoleno e da se upotrebuvaat delovi

na samostojni ~eli~ni konstrukcii na elektri~nite postrojki ako se tie delovi 

me|usebno taka zavareni i stegnati taka da e osiguran dobro provoden sloj so 

za{tniot provodnik. Takvi delovi na ~eli~nata konstrukcija ~ija dol`ina e preku 

16 m. treba da se priklu~at na za{titnite provodnici najmalku na 2 mesta. 

29. Ako na potro{uva~ite ili drugite napravi ima pove}e provodni delovi koi vo

slu~aj na gre{ka mo`at da dojdat neposredno pod napon tie delovi moea da bidat 

dobro galvanski spoeni me|usebno i so za{titniot provodnik, a po potreba treba da 

se vovedat posebni dopolnitelni spoevi. 

30. Nulovawe e dozvoleno samo ako nultiot provodnik e dobro zazemjen.

31. Ako vo zgradata postoi vodovod so metalni cevki nultiot provodnik treba da se

spoi so glavnata cevka na vodovodniot priklu~ok, a pokraj toa dobro e nultiot 

provodnik da se spoi na pove}e mesta i so vodovodnite cevki. Pri toa sekako treba 

da se obezbedi dobar galvanski spoj na poedinite delovi na vodovodnta instalacija, 

na pr. premostuvawe na vodomer. 



32. Presekot na nultiot provodnik mora da bide najmalku ednakov na fazniot

provodnik, ako presekot na glavniot provodnik ne e pogolem od 16 mm. za 

izoliranite vodovi, odnosno 50 mm2 za nadzemnite vodovi i otvoreno postavenite 

vodovi na sloboden prostor vo zgradi. 

33. Vo instalaciite na potro{uva~ite nultiot provodnik mora da bide isto ili

ekvivalentno izoliran kako i glavniot ( fazen ) provodnik. 

34. Vo nultiot provodnik ne e dozvoleno vgraduvawe na osigura~i.

35. Nultiot provodnik po pravilo ne se isklu~uva.

36. Za{titnoto zazemjuvawe se izveduva so spojuvawe na site provodni delovi na

elektri~nite napravi, koi treba da se za{titat od previsok napon na dopir, so 

za{titni zazemjuva~i. 

37. Za{titinoto zazemjuvawe so pomo{ na poedine~ni zazemjuva~i postoi koga

za{titnite zazemjuva~i ne se metalno povrzani so pogonskoto zazemjuvawe na 

nultata to~ka na transformatorot ili drug izvor na struja odnosno neutralen 

provodnik. 

38. Za{titnoto zazemjuvawe so pomo{ na zaedni~ki zazemjuva~ postoi koga se i

za{titnoto zazemjuvawe i neutralniot provodnik spoeni na ista vodovodna mre`a 

ili na drug zaedni~ki zazemjuva~ koj dava siguren galvanski spoj. 

39. Kako zaedni~ki zazemjuva~ mo`e da se slu`i i posebno ukopana zazemjuva~ka

lenta. 

40. Za{titnite i zemjovodnite provodnici ne smeat nikade da bidat prekinati t.e.

vo niv ne smee da se vgraduvaat osigura~i i prekinuva~i. 

41. Za{titnoto zazemjuvawe treba pred stavawe na instalacijata vo pogon da se

ispita so merewe. Toa ispituvawe treba po potreba da se povtori sekoja godina vo 

suv period. 

42. Razvodnite tabli mora da se izraboteni od lim i nezapalivi izolacioni

materijali. Drvo e dozvoleno samo kako okvir ili za{titen pokriva~. 

43. Delovite na razvodnite tabli pod napon mora da bidat barem 15 mm. oddale~eni

od yidot. 

44. Vo kupatilata smeat da se postavat samo priklu~nici so za{titen kontakt i tie

moraat da bidat priklu~eni na za{titen provodnik. Prekinuva~ite treba da se 

postavat nadvor od kupatiloto, a ako toa ne e mo`no treba da se primenat potezni 

prekinuva~i postaveni po pravilo na visina od 2,25 m. nad podot. 



45. Provodnicite polo`eni vo kupatilo ne smeat da imaat nadvore{en metalen

pla{t. Ne smee da se upotrebuvaat vodovi postaveni nad yidot. 

46. Ne e dozvoleno niz kupatiloto da minuvaat provodnici koi napojuvaat

potro{uva~i vo drugite prostorii. 

47. svetilkite vo kupatila treba da se za{titeni od voda {to prska odnosno imaat

za{tita od povisok stepen. 

48. Vo kupatiloto treba me|usebno solidno solidno galvanski da se povrzat site

metalni delovi koi ne pripa|aat na elektri~nta instalacija ( metalna kada, 

odvodna metalna cevka, metalna vodovodna cevka, eventualno gasni cevki i cevki na 

centralno greewe so radijatori ). 

49. Ako se primenuva za{titen sistem "nulovawe" ili "za{titno zazemjuvawe"

metalnite delovi navedeni vo to~ka 11 treba na pogodno mesto da se priklu~at na 

za{titen provodnik. 

50. Vo vakvi prostorii da se izbegnuva postavuvawe na razvodni kutii pa istite

mo`e da se postavat vo sosednite prostorii. 

51. Razvodnite kutii moraat sekoga{ da bidat dobro zatvoreni.



ТЕХНИЧКИ УСЛОВИ ЗА ПОЛАГАЊЕ КАБЛИ ВО РОВ 

Подготовка и развлекување на кабелот 

1. Moнтерот е должен при истовар, односно при превземањето на кабелот од
железница да го испита дали кабелoт при транспорт е оштетен.

2. Кабелот мора да се истовари со помош на истоварна рампа, не смее да се
допушти кабелот при истовар нагло да падне или да дојде до било каков удар.

3. Kaбелското тркало смее да се тркала на сопствените страници само на куш
радтојание, при тоа се внимава од земјата по raja сe тркала кабелот да се
отстранат камења, штици и греди кои би можеле да го оштетат кабелот.
Кабелското тркало смее да се тркала само во насоката на стрелката, која е
нацртана на него.

4. При поставување на кабелското тркало на потпори со помош на цeвките или
осовината, тоа мора да биде поставено точно хоризонтално, a висината на
тркалото треба да е толкава да не можe штицата за кочење да се заглави
помеѓу тркалото и подлогата.

5. Кабелот треба секогаш да се одмотува одозгора, a кога е на тркалото нацртана
стрелката, таа треба да покажува спротивен правец од правецот на
развлекувањето на кабелот.

6. При избирање на местото на кое ќе се постави тркалото, траба да се внимава
тоа да биде пред сите отвори (пруга, канал цевки и др.).

7. Доколку при полагање не се располага со доволно луѓе тркалото треба дa сe
постави приближно на половина траса и кабелот да се развлече до крајот на
трасата. При тоа истите луѓе се враќаат и остатокот на кабелот се развлекува
во јамка надвор од каналот, a при тоа јамката се развлекува до почетокот на
трасата. Во зависност од бројот на луѓето, oва може да се примени и на третина
на трасата и сл.

8. На почетокот на развлекувањето треба на општите работници да им се разјасни
дeка кабелот кој се состои од многу осетливи изолациони слоеви може лесно да
се оштети, oдносно уништи. Исто така треба да им се објасни дека кабелот не
смее да се влече преку тврди и остри предмети и дека не смее остро да се
свиткува. Свиткувањето на кабелот треба да е благо, a радиусот на кривината
не смее да биде помал од 15 D при што D e надворешниот дијаметар на
кабелот.

9. Непосредно пред развлекувањето треба да се види дали краевите на кабелот се
добро заштитени од продирање на влага. Во случај кога завршетоците се
оштетени нужно е веднаш, да се изврши мерење на изолацијата, a вo случај ако
влагата е влезена во кабелот, нужно e тоа парче да се исече и со нова капа да
се затвори.

10. Тркалото при полагање на кабелот да се закочи, за да се спречи
понатамошното одвртување на кабелот и да не дојде до јазол, приклештување,
oдносно оштетување на кабелот. Кочењето треба да се врши со обична штица
која се држи помеѓу земјата и страницата на тркалото. Кочењето смее да се
довери само на снаодливи неквалификувани работници.

11. При температура од 1oC смее кабелот да се полага пред да се загрее.
Греењето на кабелот пред полагањето се врши во затворена просторија во



близина на полагањето на кабелот од каде директно се транспортира на 
местото на полагање. Доколку нема затворени простории, како згради и 
бараки, тогаш ќе се употреби шатор. Кабелот ќе се грее два дена во загреан 
простор од +20oC. Просторот се загрева со коксени печки или корпи со кокс кои 
од тркалото се оддалечени на 1/2m, при што тркалото треба да се врти 16 
часа. Кабелот исто така може да се грее и со струјa. 

12. Moнтерот e дoлжен да провери дали земјата вo која се наоѓа кабелот не
содржи сол, киселина, пепел и др. и да превземе заштитни мерки од
евентуални нагризувања на кабелната обвивка. Исто така е должен да провери
дали на работ на каналот се наоѓаат остри камења и тешки прeдмети кои би
можеле да паднат во каналот и да го оштетат кабелот.

13. Развлекувањето на кабелот може да се врши на следниот начин:

a)полагање со помош на витло (во овој случај мора кабелот на сопствен начин
да биде армиран) при ова развлекување се употребуваат кабелски цилиндри
кои се поставуваат на растојание 2-10m во зависност од тежината на кабелот.
На завоите се поставуваат аголни цилиндри. Кабелот не смее да испадне од
цилиндрите, затегањето се врши со помош на затегачки чорспи. Чорапот од
челичното јаже на витлотл мора да има барем 20m долго конопно јаже на
располагање. Работниците не смеат кабелот да го носат на рамо, туку треба
да го носат на равд. Вo oвие случаи исто така при застој кабелот пополека и
внимателно се оушта на земја.

У)Развлекувањето на кабелот е со помош на неквалификувани работници, овој 
начин се употребува само со дотаточна работна снага. 

Полагање на кабел во земја 

1.Во принцип каблите треба да се полагаат директно во земja. Длабочината на
полагање на кабелот зависи од бројот на слоевите на каблите кои ги
полагаме. Најгорниот слој на каблите под површина на земјата е најмалку 
0,8m при полагање на слободен простор и 1m при оплагање под улица. 
Доколку не може од било која причина така да се положат каблите, тогаш 
тие се заштитуваат со бетон. Ширината на каналот зависи од бројот на 
каблите. 

2.Полагање на кабел во земја се врши на слој од песок со d=10cm, a сe покрива
со слој на песок 10cm. Над овој слој мора да се постават цигли, поради
заштита и распознавање 

во случај на раскопување на земјиштето. 

3.Помеѓу каблите од висок напон и каблите од низок напон се поставува исто
така цигла како изолација.

4.Заштита со бетонски или челични цевки мора да се изврши во следните
случаи:

a/ при вкрстување со железничка пруга, при што цевката треба да ја вкопаме 
најмалку 

1m. 

b/ при вккрстување на улица, при што е издадена 1m oд секоја страна на 
улицата. Поставувањето на цевката треба да се изведе најпрво на една 
половина на улицата, a потоа на другата половина, за да не се сопре 
уличниот сообраќај. 



c/ ако водовите на електро врската и електричните водови за напони од 
10KV како подземни кабли се директно пoложени вo земја, тогаш нивното 
најмало растојание во случај на приближување мора растојание изнесува 
50cm. Во случај ова растојание да не може да се одржи треба на тие 
места електричните кабли и каблите на ел. врска да се поставуваат 
според проводливоста и тоа: каналите односно цевките за кабли на 
електро врската да бидат со што помала проводливост на пример на 
армиран бетон, a каналите за електрични кабли треба да се подобри 
проводници на струја. Металната обвивка на ел. кабли за напони 
поголеми од 250V мора во овој случај по должина на паралелноста да 
биде заземјен барем на секоја спојница. Забрането е полагање на ел. 
кабел за електро врска енди на други. AKO вкрстувсњето се врши помеѓу 
каблите на ел. врска и електричните водови тогаш аголот на 
вкрстувањето треба да е што поблизок до 90o, но не смее дa биде помал 
од 45o. Во исклучителни локални услови може да се дозволи во 
заедничка согласност аголот на вкрстувањето да биде помал од 45o но не 
помал од 30o. Најмалото вертикално растојание помеѓу каблите мора да 
изнесува 50cm за напон до 25V спрема земја. Ако растојанието од 50cm 
помеѓу каблите не може да се одржи, тогаш каблите за местото на 
вкрстувањето треба да се поставуваат во заштитни цевки во должина 2-
3m и во овој случај растојанието не смее да биде помало од 30cm. 
Заштитните цевки од електричните кабли треба да бидат од добро 
проводлив материјал, a на каблите од ел. врска слабо проводлив 
материјал. 

5.При вовлекување на кабелот во бетонска цевка треба на влезот и излезот на
цевката да се постават перничиња од лепенска или кудеља за да не налегне
кабелот на остриот раб на цевката. При вовлекување во челична цевка 
треба краевите на цевката да бидат раширени. AKO кабелот не се полага во 
цевките, потребно е отворот на цевките да се залепи со лепенка, за да не се 
наполни со кал или одронета земја. Од истата причина потребно е по 
завршеното вовлекување на кабелот краевите на цевките да се залепат. 

6.На составите (муфовите - штици) кабелот треба да се постави во кривина,
така што ќе има резерва за евентуален дефект во спојниците. Освен овие
кривини кои ќе служат како резерва краевите на кабелот треба да се 
преклопуваaт сeкој по 1,5m така што ќе има доволно кабел за изработка на 
спојнициге. По завршеното полагање монтерот е должен да ги oзначи во 
нацртите точните траси, бидејќи во поголем случај поради разни препреки 
мора барем делумно да се отстапи од нацртите. Местата на кабелските 
спојници потребно е и во нацртите и во кабелската траса посебно да се 
назначат. 

Полагање на кабел во канали 

1. Кабелот кој се полага во згради и канали, мора да се соголи од јутената
обвивка
поради опасност од пожар. Доколку има неправилни хемиски услови и
јутената
обвивка треба да остане, тогаш таа треба да се премачка со посебно
средство зазаштита од пожар.



2. Кабелот положен во канал треба да се назначи со плочки со ознака на кабелот.

Општи услови 

1. Сите работи да се изведат со доволно стручна работна сила и во потполност
спрeма прописите кои важат на денот на работењето.

2. Доколку се јави потреба за измена и дополнување при изведба поради
подобрување или заштеда, да се бара писмена согласност од проектантот, а
за поголеми изменни жод надлежниот орган кој го одобрил овој проект.

3. По завршување на работите, работата комисиски да се прими преку
испитување, a за добиените резултати да се состави записник.



TEHNI^KI USLOVI ZA SLABOSTRUJNI EL. INSTALACII 

1. Ovie tehni~ki uslovi se sostaven del na proektot za izveduvawe na slabostrujni

instalacii i kako takvi se zadol`itelni za izveduva~ot. 

2. Slabostrujnite instalacii da se izvedat prema JUS propisite koi se odnesuvaat

za vakov vid na objekti i prema planot i presmetkite. 

3. Pri postavuvawe na provodnicite vo cevki, site provodnici koi pripa|aat na

edno strujno kolo mora da se postavat vo edna cevka. 

4. Metalnata za{titna obvivka na cevkite, ne smee da se upotrebuva kako povraten

provodnik, niti kako provodnik za zazemjuvawe. 

5. Me|usebnoto spojuvawe na provodnicite vo instalacijata treba da se izbegnuva.

6. Me|usebnoto spojuvawe ili prodol`uvawe na provodnicite mo`e da se vr{i samo

vo razvodnite kutii, dodeka vo cevkite e zabraneto. 

7. Paralelno vodewe na elektri~nite vodovi so kanalite za oxacite treba da se

izbegnuva, a ako toa e nevozmo`no, vodovite treba da se postavat najmalku 2sm. od 

kanalite za oxak. 

8. Vkrstuvawe i paralelno vodewe na slabostrujnite i jakostrujni vodovi da se

izbegnuva, na mestata kade vkrstuvaweto e neizbe`no, toa da se izvede pod prav 

agol, a rastojanieto pome|u ednite i drugite provodnici mora da bide najmalku 

10sm., a dokolku toa e nevozmo`no mora pome|u niv da se postavi podloga od azbest 

debela 3mm. 

9. Pri vkrstuvawe na provodnicite so kanalite za oxacite treba da se postavi

izolacija. 

10. Pri paralelno horizontalno polagawe jakostrujnite vodovi se plagaat na 30sm.

od tavanot, a na 10sm. pod niv vodovite za signalizacija, a na 10sm. od poslednite 

pak vodovite za telefon. Razvodnite kutii na tie vodovi po pravilo se postavuvaat 

pod agol od 450 edna prema druga. 

Slabostrtujnite provodnici treba da bidat postaveni vo posebni cevki i vo 

posebni razvodni kutii, taka {to da bidat potpolno odvoeni od provodnicite na 

jakostrujnata instalacija. 

11. Pri premin niz pregraden yid pome|u vla`ni i suvi prostorii, vodovite od

vla`nite prostorii treba da se zavr{uvaat vo suvi prosotorii so pribor za vla`ni 

prostorii. 



12. Pri premin niz yid, vodovite sli~ni na kabel, bez za{titna traka, moraat da se

za{titat so metalni cevki. 

13. Cevkite od site vidovi instalacii treba da bidat polo`eni po prava linija i

toa samo vo horizontalen ili vertikalen pravec. Pri horizonatalno polo`uvawe 

cevkite moraat da imaat pad prema kutiite, za da ne mo`elo vo niv da se zadr`uva 

kondenzirana voda. 

14. Cevkite mo`e da se polo`uvaat na yidovite i pred malterisuvaweto, ako

yidovite se suvi. 

15. Za prethodno pricvrstuvawe na cevkite mo`e da se upotrebi gips, ako se

polo`uvaat cevki vo suvi prostorii. Vo prostoriite koi se makar i povremeno 

vla`ni za prethodno pricvrstuvawe se upoterbuvaat kuku~ki ili cementen malter. 

16. Postavuvawe razvodni kutii po pravilo se vr{i na sekoi 6m. Razvodnite kutii

treba taka da se postavuvaat za da se ovozmo`i polseno vovlekuvawe na 

provodnicite. Pome|u dve kutii ne smee da ima dve kolena ili dve krivini. 

17. Niz ista razvodna kutija smee da se postavat provodnici od razli~ni strujni

kola. 

18. Zabraneto e {temovawe i bu{ewe na betonskata konstrukcija bez prethodna

soglasnost od odgovorniot grade`en organ. 

19. Pred pu{tawe na instalacijata vo pogon, treba da se izmeri otporot na

zazemjuvawe. Ako otporot na zazemjuvawe bide pogolem od 10 oma, da se predvidat 

dopolnitelni merki. 

20. Telefonskite provodnici Ti20 (2h0,8mm.), treba da bidat ispredeni vo parici i

od ormanite na koncentarcija do priklu~nite mesta ne smeat da se prekinuvaat. 

Vrskite na regalite treba da se izvedat isklu~itelno so lemewe. 

21. Telefonskite mikro priklu~ni kutii }e se stavat vo armirani izolaconi kutii

so pre~nik F55mm, a na viso~ina 30sm. od podot. 

22. Armiranite cevki vo ormanite na koncentracija da se zavr{uvaat so

porcelanski uvodnici, a isto taka i vo priklu~nite kutii. 

23. Telefonskata instalacija }e se izraboti sprema propisite za vakov vid na

instalacija i sprema napatstvijata za izrabotka na pretplatni~ki instalacii na 

Generalnata direkcija na PTT. 

24. Pred po~etokot na izveduvaweto na televiziskata instalacija treba da se

izmeri ja~inata na TV signalite na pokrivot od zgradata. Instalacijata }e 



ovozmo`i dobar priem ako ja~inata na izmereniot signal na merniot dipol na 

mestoto na antenite ne bide pomala od 200mdB. 

25. Antenski priklu~ni kutii }e se stavat vo armirani izolacioni kutii F50mm, a

viso~ina od 50sm. od podot. 

26. Instalacionite cevki vo ormarot so poja~alata treba da se zavr{at so

porcelanski luli, a vo priklu~nite kutii so porcelanski uvodnici. 

27. Izveduva~ot treba da bide stru~na firma i da ovlasteni za vakov vid na

instalacija. 

28. Izveduva~ot e dol`en, pred po~etokot na izveduvawe na instalaciite, dobro da

go prou~i proektot. Do kolku se javat nekoi nejasni raboti, da pobara objasnenie od 

proektantot. 

29. Pri izveduvawe na rabotite na instalacijata, izveduva~ot treba da se

pridr`uva na propisite koi se odnesuvaat na vakov vid rabota, na planot, 

presmetkite i navedenite tehni~ki uslovi. 

30. Vo proektot ne smeat da se vr{at nikakvi promeni bez prethodna soglasnost na

proektantot. 

31. Instalacijata mo`e da bide predadena vo upotreba duri od koga }e se konstatira

deka e izvedena prema ovoj proekt i propisite. 



.  НОРМАТИВИ И ЗАКОНИ 

Список на нормативи, правилници, стандарди и закони применети при изработка 
на техничка документација: 

- Правилник за технички нормативи за електрични инсталации за низок напон,
објавени во Сл. лист на СФРЈ бр.53/88г.

- Правилник за технички прописи за громобрани, објавен во Сл. лист на СФРЈ
бр.13/68г.

- Правилник за југословенски стандарди за електрични инсталации во згради и
во индустрија, објавени во Сл. лист на СФРЈ бр.56/88г. и тоа:

1. ЈУС Н.Б2.742 - Заштита од топлински влијанија

2. ЈУС Н.Б2.743 - Заштита од преголеми струи

3. ЈУС Н.Б2.743/1 - Заштита од преголеми струи - измени

4. ЈУС Н.Б2.751 - Избор и поставување на електрична опрема во зависност од
надворешни влијанија

5. ЈУС Н.Б2.752 - Електричен развод, Трајно допуштени струи

6. ЈУС Н.Б2.754 - Заземјување и заштитни проводници

7. ЈУС Н.Б2.754/1 - Заземјување и заштитни проводници измени

8. ЈУС Н.Б2.771 - Простории со када, туш, посебни технички услови

9. ЈУС Н.Б2.910 - Опрема за подни инсталации. Технички барања

Нормативи и стандарди за: 

- РАЗВОДНИ ТАБЛИ И ОПРЕМА IEC60898, IEC/EN 60204-1, EN 61643-11, IEC
61036, IEC 60898, VDE0636-21/ IEC 60269-1,2 и 2-1, EN 60269-1,2 IEC 60269-
1,2 и 2-1, VDE 0636-21, VDE 0636-22, IEC публикации 292-1,292-2, 337-1 и 408,
IEC 61095, EN 60695-2-11 IEC 60669-2 - 2, прописите IEC 947-7-2, IEC 685-2-2,
IEC 685-1, IEC 695-21, EN 50022

- ЕНЕРГЕТСКИ КАБЛИ DIN VDE 0276-603 (HD 603.1) тип 3G-2; DIN VDE:
0250/204; DIN VDE: 0281-3 (HD 21.3)

- СЛАБОСТРУЈНИ КАБЛИ - ITU G652-D, IEC60793-2-50 TYPE B1.3, DIN VDE
0888 PART3, IEC 60794-1-2, IEC 332-3C, IEC 60332-1

- ГРЕЕН КАБЕЛ директива: 85/374/СЕЕ, стандард: IEC 800/DEMKO/CE,

- МЕТАЛНИ ЦЕВКИ И ПРИБОР IEC 60754-1, EN 50086, IEC 61386-21, IEC 60423
и

IEC 60614 

- ПЛАСТИЧНИ PVC ЦЕВКИ EN 50086-2-2, IEC 61386-2

- ШИНСКИ РАЗВОД ЗА ОСВЕТЛУВАЊЕ CEI EN 60439-1/2, EN 10142, CEI EN

60529

- НОСАЧИ НА КАБЛИ NF/EN/ISO 14-61, EN 10111, CEI 7.6, CEI 64.8, CEI 23.31



- ПОДЕН РАЗВОД EN 10142, DIN 18560, DIN VDE 0634 Part 1 & Part 2

- СВЕТИЛКИ ПРЕПОРАКИ НА ЈКО, DIN 5035-7, ДИРЕКТИВИ НА ЕВРОПСКА

УНИЈА, 94/9/EC (ATEX), 89/336/EEC (EMC) + 92/31/EEC + 93/68/EEC,
73/23/EEC (LVD) + 93/68/EEC. ПРАВИЛНИЦИ НА ЕВРОПСКА УНИЈА: EN
50014 Експлозивни атмосфери, EN 50018 Куќишта отпорни на пламен, EN
50281-1-1 Согорлива прашина, EN 60928 - Безбедност, EN 60929 - Изведба,
EN 55015 -Намалување на радио интерференции, EN 61000-3.2 - Хармоници,
EN 61547- EMC Отпорност

- ПРИКЛУЧНИЦИ, ПРЕКИНУВАЧИ, СЕТОВИ, ПЛАСТИЧНИ ПАРАПЕТНИ
КАНАЛИ И ДРУГИ УПОТРЕБЕНИ МАТЕРИЈАЛИ EN 60669-1, IEC 60695-2-11,
IEC 60670,

- ПП ИНСТАЛАЦИЈА EN54, EN 74

- ЗАЗЕМЈУВАЊЕ IEC 60364( MKS N.B2.741), IEC 479-1, IEC 60364.

- ГРОМОБРАНСКА ИНСТАЛАЦИЈА МКС Н.Б4.801, МКС Н.Б4.803, МКС

Н.Б4.804, 

МКС Н.Б4.810 

- ДИЗЕЛ АГРЕГАТ BS 5000, ISO 8528, ISO 3046, IEC 60034, VDE 0530, NEMA
MG-1.22



ТЕХНИЧКИ КАРАКТЕРИСТИКИ НА МАТЕРИЈАЛИ И ОПРЕМА 

ЈАКОСТРУЈНИ ИНСТАЛАЦИИ 

РАЗВОДНИ ТАБЛИ И ОПРЕМА 

КПО 

Израборено од двапати декапиран лим за на ѕид со НВО осигурувачи 

Разводните табли за општа намена 

Разводните табли за потрошувачите за општа намена се за монтажа 

на и во ѕид. Разводните табли за потрошувачите за општа намена се 

поделени на табли кои се составени од 

од два дела дел-мрежен и дел агрегат 

Технички карактеристики 

Во енергетските разводни табли и за потрошувачи за општа намена, согласно 
стандардот IEC60898, се предвидува да се вградат елементи со следните технички 
карактеристики 

    Главна А.Е.М. склопка (AS) величина од 125-1600А (подесива термичка и 
прекуструјна заштита; можност за далечинскo исклучување преку 
гребенаста склопка). Дотерување на термичкиот окинувач од 0.64 до 1 In . 
Дотерување на магнетниот окинувач од 3.5 до 10 In Прекидна моќ 36- 70 
kA,(400 V~), 4P. Можност за далечинско вклучување, исклучување и 
ресетирање. Има и блокада на управувањето. Комплет со опрема за 
монтажа во табла. Изработена според стандардите IEC/EN 60947-2 и 
имаат изолациони и прекинувачки карактеристики 

според IEC/EN 60204-1. 

Струјни трансформатори 

Се користат за мерење струја во комбинација со мултифункционалното 
броило. На секундарот дава излезна струја од 0-5 А, пропорционално со 
струјата на примарот. Се поставува на монтажна плоча или шина EN 
50022. Еднофазни за бакарни шини 30.5x5.5 mm до 54x127 mm 300/5 до 
4000/5 и трофазни за кабли Ф 8мм-Ф 35мм или бакарни шини 3x30.5x5.5 
mm за 250/5 и 400/5. 

Катодни одводници на пренапон 

Изработени во согласност со стандардот EN 61643-11, тип 1 и 2, се 
наменети за вградување во разводни табли со вградена термичка заштита. 
Номинален напо 230/400 V, 50 Hz. За типови на заштита TT, TN и IT 
Uc=440V, тип 1 I imp= 10 kA, (импулсен капацитет на празнење на бранот 
тип 10/350 [Ј.ѕ). Степен на заштита H, I и S тип 2 In= 20 kA, Up=2kV( 
заштитно ниво) I max=70kA (импулсен капацитет на празнење на бранот 



тип 80/20 ^ѕ). In= 5 kA, Up=1.2kV( заштитно ниво) I max=15kA(импулсен 
капацитет на празнење на бранот тип 80/20 ^ѕ). 

Електронско броило ( модуларен тип) (мерење на ел. енергија; 
волтметри;амперметри) 

Мултифункционалана централна мерна единица за мерење на следните 
параметри 

- струја по фаза

- меѓуфазен напон

- фрквенција

- коефициент на моќност

- моментална моќност( активна , реактивна и привидна)

- Активна и реактивна енергија
Се употребува во комбинација со струјни трансформатори со 5
А излез. Максимална вредност на мерење на струјата е 8000А

Изработено е во 6 модули. Дисплејот прикажува три цифри со избор на 
мерена величина. 

Напојување 230 V, 50 Hz 

  Раставувач-осигурувач 

За монтажа на подлога/ основа со номинална струја од 100А 

За монтажа на на разни видови системи собирници со номинална струја од 
100, 160-1250А. Одговараат на стандардите VDE0636-21/ IEC 60269-1,2 и 
2-1, класа на изолација C-VDE0110 номонален напон 660 V, приклучоци
2xM6 од 6-70мм2 Cu а приклучоци M8 од 6-50мм2.

   NVO високоучински осигурувачи тип gG(IEC)/ gL(VDE) 

Во согласност со стандардот EN 60269-1,2 IEC 60269-1,2 и 2-1 VDE 0636-
21, номонален напон 500 V , 50 Hz, со величини на струји од 25 до 100А, 25 
до 160А, 

63 до 200А, 125 до 250А, 500 до 630 А 

 NVO високоучински осигурувачи тип aM( за мотори) 

Во согласност со стандардот EN 60269-1,2 IEC 60269-1,2 и 2-1 VDE 0636-
22, номонален напон 500 V , 50 Hz, со величини на струји од 25 до 125А, 63 
до 160А, , 

125 до 250А, 500 до 630 А 

Автоматските осигурувачи да бидат тип 1P+N, или 3P+N. 

Изработени според стандардот за 10 kA IEC 60947-2 400 V 50 Hz , од типот 
1P+N , 3P+N  со номинална струја од 6,10,16,20,25,32,40,50 и 63А. Тип B 
или C 

  Гребенасти склопки 



Гребенестите склопки се изработени според препораките IEC , публикации 
2921,292-2, 337-1 и 408, прописи според VDE 0660. Се употребуваат за 
вклучување и склучување на главни и помошни струјни кола. Во 
помошните струјни кола се користат како склопки за командни, сигнални и 
мерни кола. Се изработуваат во опсег од 10 А до 1200А. Во зависност од 
употребата се изработуваат како еднополни, двополни трополни и други. 
Во однос на употребат исто така се изработуваат во различни спојни шеми 
во разни видови на комбинации. Се 9зработуваат за вградување на табла, 
во табла или во пластично куќиште за монтажа 

на ѕид. 

Контактори 

Изработени во согласност со стандардот IEC 61095 / трополни и 
четворополни за 400 V, 50 Hz од 10 до 110 А, напон на командната 
намотка 230 V, 50 Hz. Номинален напон на изолацијата 660 V . Дозволена 
температура на околината -25 до 550 C за моторни контактори во 
комбинација со биметални релеи. 

Категорија на употреба на контакторите AC1, AC2, AC3, AC4, AC11 

Биметалните релеи се според големината на склопникот и се движи во 
интервал од 0.1 до 12.5 А/ 0.1 до 30А/ 16 до 63А/ 16 до 80А/ 70 до 400А. 

Редните клеми се употребуваат во разводни уреди и табли. Служат за 
безбедно поврзување на спроводници со метода на притисок. Се 
изработуваат за приклучување на спроводници од 2.5 мм2, до 240мм2. 
Изработени се според прописите IEC 947-7-2, IEC 685-2-2, IEC 685-
1.Изолационит дел од редните клеми е изработен од самогасечки PA 6.6
полиамид. Материјалот ги задоволува барањата на стандардот IEC 695-2-1
и е погоден за употреба на температури од -40° C to +100° C според
правилата IEC 216. Спроводното тело е изработено од поцинкуван
челик.Монтажата е на шина 35 мм EN 50022.

КАБЛИ И ПРОВОДНИЦИ 

ЕНЕРГЕТСКИ КАБЛИ 

Предвидени се енергетски кабли со плашт и изолација од ПВЦ маса Тип: NYY-J; 
NYY-O (PPOO-Y MKS) изработени според Стандард: DIN VDE 0276-603 
(HD 603.1) тип 3G-2. 

Употреба 

Се употребува како енергетски кабел за дистрибуција на електрична енергија на 
отворен простор се поставува во земја, на кабелски канали, во вода, на градска 
мрежа, електрични централи и индустриски постројки каде што кабелот не е 
изложен на механичко оштетување. 

Конструкција 

• Проводникот е од бакар, полн или појажен согласно стандардот DIN VDE
0295 класа 1 или класа 2 (HD 383)



• PVC изолација, тип YI4 според стандардот DIN VDE 0207/4 (DIN VDE 0276-
603, тип DIV4)

• Боја на изолација на жилите според стандардот DIN VDE 0276-603

• Кај четирижичниот кабел 3+1/2 каде што едната жица е со намален пресек
на проводникот, бојата на изолација на таа жица е исклучително жолто-
зелена.

• Изолираните жили се појажени во концентрични слоеви на кабелското

јадро 

• Внатрешна содржина (испуна) е од PVC маса или гума

• Црниот плашт е од PVC маса тип YM3 согласно стандардот DIN VDE

0207/5, (TIP 

DMV 5 DIN VDE 02076-603). 

• PVC масата за изолација и плашт е самогасечка според стандардот DIN
VDE

0472/804 (HD 405.1). 

Технички карактеристики 

• Температурен опсег

- при положување -5°C до + 50°C

- по положување -30°C до + 70°C

•Работен напон UO/U 0,6/1KV

•Напон на испитување 4KV

•Специфичен отпор на изолација

- при 70°C min. 1010 Q x cm

• Радиус на свиткување min:
- за едножилен кабел 15 x 0 kabel

- за повеќежилен кабел 12 x 0 kabel

• Дозволена влечна сила

- при положување, max 50 N/mm2

Кабел за фиксни инсталации со изолација и плашт од PVC маса. 
Тип: NYM-J; NYM-О ( PP-Y MKS )изработен според  Стандард: DIN VDE: 
0250/204 



Употреба 

Овој тип на кабел се применува за индустриски и куќни инсталации. Се 
поставува во суви, влажни и водени средини и тоа на или во самиот ѕид или 
бетон. Не е погоден за поставување во нестврднат бетон или малтер. За 
надворешна употреба може да се користи само ако кабелот е заштитен од 
директното влијание на сончевите зраци. 

Конструкција 

• Проводникот е од Cu, полн или појажен, согласно стандардот DIN VDE 0295
класа 1 или класа 2

• PVC изолација, тип YI1 според стандардот DIN VDE 0207/4

• Боја на изолација на жилите според стандардот DIN VDE 0293

• Кај конструкциите со седум и повеќе жили ознчувањето е со броеви (за J-
тип една од жилите е жолто-зелена).

• Изолираните жили се појажени во концентрични слоеви на кабелското

јадро 

• Внатрешната содржина е од PVC маса или гума

• Плаштот е од PVC маса, тип YM1 според стандардот DIN VDE 0207/5

PVC масата за изолација и плашт е самогасечка спрема стандард DIN VDE 
0472/804-B (IEC 332-1). 

Технички карактеристики 

• Дозволена температура: -20°C до +70°C

• Работен напон Uo/U 300/500V

• Напон на испитување 2000V

• Специфичен отпор на изолација 1010 Qxcm

• Радиус на свиткување 6 x 0 kabel

 Инсталационен едножилен проводник со изолација од PVC маса 

Тип: H07V-U, H07V-R, H07V-K ( P/J; P/M; P/FJ MKS) изработен според 
Стандард: 
DIN VDE: 0281-3 (HD 21.3) 

Употреба 



H07 V се применува за внатрешно поставување на жиците кај електричните 
апарати и разводни ормари како и за заштитно поставување за осветлување 
со номинален напон од 1000 V наизменично или 750 V на истонасочна 
струја. Овие изолирани проводници се погодни за поставување во кабелски 
црева, под и над површината на малтерот, како и во затворени 
инсталациони канали. Не е дозволено директно поставување на 
проводникот во кабелски канал или кутија. 

Конструкција 

• Проводникот е од Cu жица и тоа:
- полн проводник кај HO7V-U
- седум или повеќе појажени жици кај HO7V-R
- многу тенки појажени жици кај HO7V-K

• Карактеристиките на проводникот се согласно со стандардот DIN VDE 0295
(HD
383)

• Изолацијата е од PVC маса тип YI1 согласно со стандардот DIN VDE 0207/4
(HD21.
1TI1)

• PVC масата за изолација е самогасечка, која се испитува согласно со
стандардот DIN VDE 0472/804-b (HD405.1)

• Бојата на изолација е согласно со стандардот DIN VDE 0293 и се
препорачува (само за еднобојни): црна, бела, сина, сива, кафеава, црвена,
портокалова, тиркизна, виолетова и розова.

• Двобојните не се дозволени, со исклучок на жолто-

зелената Технички карактеристики 

•Едножилниот проводник со PVC изолација според VDE 0281-3

•Дозволена температура:

- во мирување -30°C до +80°C
- при движење -5°C до +70°C

•Работен напон UO/U 450/750V

•Напон на испитување 2500V

•Отпор на зрачење до (до 80 Mrad) 80 x 106cJ/kg

•Отпор на изолација 10 MQ x km

•Радиус на свиткување min 12.5 до 15 x 0 kabel



СЛАБОСТРУЈНИ КАБЛИ 

JY(St)-Y-10x2x0,8mm за суви и влажни простории, за трајна инсталација 

на/под малтер, не е за јакострујна инсталација 

• проводник бакарен, полн, впредени парици,

• изолација од самогасив PVC според IEC 60332-1,

• напон врвен до 300 V,

• испитен напон 800V,

• температурен опсег од -30 до 70°C,

• min радиус на свиткување 10x0,

• отпорност на изолација >100MQxkm,

• отпорност на проводник <73,2Q/km,

• капацитивност 100nF/km,

• отпорност на радијација 80Mrad,

• екран Al/полиестер фолија покриеност >100%,

• жица за одвод гол бакар,

• обвивка самогасив PVC IEC 332-3C RAL7032

КАБЕЛ ЗА ПП ИНСТАЛАЦИЈА 

SAS0208 HF AAH - 2x2x0,8mm 

• проводник бакарен, полн, впредени парици,

• изолaција од самогасив PVC според IEC 332-3C,

• напон до 450/750 V,

• испитен напон 3500V,

• температурен опсег од -10 до 80°C,

• min радиус на свиткување 12x0,

• отпорност на изолација >150MQxkm,

• отпорност на проводник <42Q/km,

• капацитивност 130pF/m,

• отпорност на радијација 80Mrad,



• екран Al/полиестер фолија покриеност >100%,

• жица за одвод гол бакар,

• обвивка самогасив PVC IEC 332-3C, црвена RAL3000,

• натпис ISO9002 Brandmeldekabel, Fire alarm cable.

JY(St)-Y-2x2x0,8mm за суви и влажни простории, за трајна инсталација на/под 

малтер и за надворешна употреба, не е за јакострујна инсталација 

• проводник бакарен, полн, впредени парици,

• изолaција од самогасив PVC според IEC 60332-1,

• напон врвен до 300 V,

• испитен напон 800V,

• температурен опсег од -40 до 70°C,

• min радиус на свиткување 10x0,

• отпорност на изолација >100MQxkm,

• отпорност на проводник <73,2Q/km,

• капацитивност 100nF/km,

• отпорност на радијација 80Mrad,

• екран Al/полиестер фолија покриеност >100%,

• жица за одвод гол бакар,

• обвивка самогасив PVC IEC 332-3C, црвена RAL3000,

• натпис Brandmeldekabel, Fire alarm cable.

LiYCY-2x2x0,75mm2 кабел за пренос на податоци 

• проводник бакарен, финожичен

• изолaција од самогасив PVC според IEC 60332-1,

• напон врвен до 250 V,

• испитен напон 1500V,

• температурен опсег од -30 до 80°C,

• min радиус на свиткување 6x0,

• отпорност на изолација >20GQxcm,

• отпорност на проводник <24,8Q/km,

• капацитивност 120pF/m,

• екран од мрежа жици поцинкуван бакар,



• обвивка самогасив PVC IEC 332-3C

БЕТОНСКИ КАБЛОВНИЦИ И ШАХТИ 

Општо 

Бетонските кабловници, т.е кабловската канализација се поставува испод 
сообраќајница за механичка заштита на кабловите. Бетонските шахти се 
поставуваат надвор од сообраќајница и истите служат за полесно полагање и 
контрола на кабловите. 

Технички к-ки на бетонските кабловници 

-едноделни кабел цевки со 4 (четири) отвори.

-материјал:МБ20

-димензија (см): 100х49,5х14

-отвори за каблови: 4х10см

-растојание помеѓу отвори: 1,5 см

-растојание на крај: 2,5см

Технички к-ки на бетонските шахти 

-материјал:МБ20 и арматура 10/12 -

материјал за изработка на капакот: Fe -

димензии на капакот: Ф58,5 см -отвори за 

одвод на вода: Ф10см -димензии на 

поголема шахта: 130х130х120см -димензии 

на помала шахта: 100х100х100см -

дебелина на внатрешни ѕидови: мин. 20см -

дебелина на надворешен ѕид: 10см 

Изведба 

Испод сообраќајница се прави ископ на земја до 135см и ширина од 120см. Се 
поставува 10см. мршав бетон, а потоа се поставуваат бетонските кабловници 
(према Детал). 

МЕТАЛНИ ЦЕВКИ И ПРИБОР 

Општо 



Металните цевки Ф16 до Ф100мм се челични, топло поцинкувани и со 
стандардна должина од 3м. Истите се за монтажа на ѕид и плафон во објектите 
освен металните цевки Ф50 и Ф100мм кои се за полагање во земја (испод 
сообраќајници). 

Технички карактеристики 

-материјал Fe/EN 4457 -механичка издржливост >1250N -

температурен опсег -45°С до 400°С -пречник, 

надворешен/внатрешен:16/14; 20/18; 25/22; 32/29,6; 50/47,6 -

опфатница (за монтажа) со два штрафа Ф 4мм 

-спојници прави, спојници со агол од 90° и краен елемент се од исти материјал како
и металните цевки

Применети стандарди 

-материјал Fe, према IEC

60754-1 -огноотпорни према 

EN 50086 

-други стандарди IEC 61386-21, IEC 60423 и IEC

60614 Начин на монтажа 

-директно на ѕид и плафон со

опфатница -во земја -према детал 

ПЛАСТИЧНИ PVC ЦЕВКИ 

Општо 

Предвидени се два типа на пластични PVC цевки за вовлекување на каблови и тоа: 
флексибилни огноотпорни и крути огноотпорни цевки. 

Флексибилните цевки Ф16, Ф20, Ф25 и Ф32 се за монтажа во ѕид и плафон како и 
во регал и на одстојни обујмици во спуштен плафон. 

Крутите PVC цевки Ф50 и Ф100 се за полагање во под. 

Технички карактеристики за флексибилни огноотпорни PVC цевки 

-огноотпорни,висока

отпорност -механичка 

отпорност >750N -отпорност 



 

 

                                                                                                                                                              
 
 

на удар: 6Ј -мин. работна 

температура: -5°С -мах. 

работна температура: 90 °С 

-димензии (мм): надворешна Ф16, внатрешна Ф10.7, 

дебелина 2.65 надворешна Ф20, внатрешна Ф14.1, 

дебелина 2.95 надворешна Ф25, внатрешна Ф18.3, 

дебелина 3.35 надворешна Ф32, внатрешна Ф24.3, 

дебелина 3.85 
 
 
 

Технички карактеристики за крути огноотпорни PVC цевки 

-огноотпорни,висока отпорност -механичка 

отпорност >750N -мин. работна температура: -25 

°С -мах. работна температура: 60 °С -димензии 

(мм): надворешна Ф50, внатрешна Ф44.3 

надворешна Ф110, внатрешна Ф100 
 
 
 

Применети стандарди 

-EN 50086-2-2 -

IEC 61386-2 
 
 
 

НОСАЧИ НА КАБЛИ (РЕГАЛИ) 
 
 

Технички к-ки на мрежести регали со капак 
 

-топлопоцинкувани според NF/EN/ISO 14-61 -

контрола на полагање на кабловите и 

вентилација -лесно се чистат и без задржување 

на прашина -фиксирање без навртки -брза 

монтажа 

-патентиран сигурносен PAS 

-гарантиран распон од 2м при максимално 

полнење -ел. опторност <1mQ према CEI 

61.537 -должина: 3м. 



-ширина: 100мм, 200мм,

600мм -висина: 105мм 

-тежина на регал: 100MM-1,4kg/m

200MM-2,3kg/m 

600MM-4,4kg/m -дозволена 

тежина (за распон од 2м): 100MM-30kg/m -

дозволена тежина (за распон од 2м): 200MM-

60kg/m -дозволена тежина (за распон од 2м): 

600MM-90kg/m -капак со должина 2м: 

топлопоцинкуван 

-должина(мм)/тежина (kg/m) на капак за регал од: 100мм-

121/0,4 -должина(мм)/тежина (kg/m) на капак за регал од: 

200мм-221/1,4 -должина(мм)/тежина (kg/m) на капак за 

регал од: 600мм-625/5 -спој на регалот автоклик (autoclick) 

без штраф 

Начин на монтажа 

-ѕидна монтажа за мрежест регал со ширина од 100мм е со конзолен држач
(топлопоцинкуван) со следните димензии: должина 150мм, висина 130мм и тежина
од 0,6kg. поставени на секои 1500мм.

-ѕидна монтажа на мрежаст регал со ширина од 200мм е со конзолен држач
(топлопоцинкуван) со следните димензии: должина 200мм, висина 130мм и тежина
0,7 kg. поставени на секои 1500мм.

-ѕидна монтажа на мрежаст регал со ширина од 200мм е со конзолен држач
(топлопоцинкуван) со следните димензии: должина 600мм, висина 130мм и тежина
1,6 kg. поставени на секои 1500мм.

-монтажа во простор со држачи прицврстени на плафон (на секои 1,5м) и две
челични сајли (Ф25мм2) прицврстени на краевите на ѕидот.

Технички карактеристики на затворени регали со капак 

-топлопоцинкувани, челични

-должина: 3м.

-ширина 100мм, 200мм,

300мм -висина: 50мм 

-тежина на регалот од 100MM-

1,02kg/m -тежина на регалот од 

200MM-2,54kg/m -тежина на 



регалот од 300MM-3,99kg/m -

заштита IP40 

-помошните елементи (спојници), обујмици, држачи, редуцир, краен елемент и др.)
да се типски и изработени од истиот материјал како регалот

-спој од заземјување е од Cu 2хМх5х6 штрафа

-дозволено оптеретување на регал од 100мм-750 N/m

-дозволено оптеретување на регал од 200мм-850 N/m

-дозволено оптеретување на регал од 300мм-1000 N/m

Применети стандарди 

-топлопоцинкувана према UNI EN

10142 -за челик према EN 10111 -за 

галванизирање према CEI 7.6 -

поврзување, континуирано према CEI 

64.8 

-тест од оптеретување према CEI 23.31



 

 

                                                                                                                                                              
 
 

ПРИКЛУЧНИЦИ, ПРЕКИНУВАЧИ, СЕТОВИ, ПЛАСТИЧНИ 

ПАРАПЕТНИ КАНАЛИ И ДРУГИ УПОТРЕБЕНИ МАТЕРИЈАЛИ 
 

Во објектот е предвидено да се вградат следните типови приклучници, 
прекинувачи и сетови со приклучници кои ги задоволуваат подолу дадените 
технички карактеристики во склад со наведените стандарди: 

1. Шуко монофазна In 16 A, 250 V ~ (AC), IP55 приклучен 
кабел (max. 3 x 2,5 mm"), базна кутија, за на ѕид. 
Изработена според стандард BS (DIN) EN 60669-1 

2. Шуко монофазна двојна In 16 A, 250 V ~ (AC) IP55 
приклучен кабел (max. 3 x 2,5 mm"), базна кутија. за на 
ѕид. Изработена според стандард BS (DIN) EN 60669-1 

3. Шуко троофазна In 16 A, 16 A, 400/230 V ~ (AC) IP55 
приклучен кабел (max. 5 x 2,5 mm"), базна кутија. за на 
ѕид. Изработена според стандард BS (DIN) EN 60669-1 

4. Шуко монофазна In 16 A, 250 V ~ (AC), IP44 приклучен 
кабел (max. 3 x 2,5 mm"), базна кутија. за во ѕид. 
Изработена според стандард BS (DIN) EN 60669-1 

5. Шуко монофазна двојна In 16 A, 250 V ~ (AC) IP44 
приклучен кабел (max. 3 x 2,5 mm"), базна кутија. за во 
ѕид. Изработена според стандард BS (DIN) EN 60669-1 

6. Шуко троофазна In 16 A, 400/230 V ~ (AC) IP44 
приклучен кабел (max. 5 x 2,5 mm"), базна кутија. за во 
ѕид. Изработена според стандард BS (DIN) EN 60669-1 

7. Дозна Ф60 mm, за во ѕид 
единечна Вградна длабочина : 41 
mm ниминален напон: до 440 V ~ 
заштита: IP 20 
отпорност на температура : 650 °C според IEC 
60695-2-11 изработена според стандард: IEC 60670 

 

8. Дозна Ф60 mm, двојна 
Вградна длабочина : 41 
mm 

номинален напон: до 440 V 

заштита: IP 20 
отпорност на температура : 650 °C според IEC 
60695-2-11 изработена според стандард: IEC 60670 

 

9.  Дозна Ф60 mm, четворна 
Вградна длабочина : 41 
mm 
номинален напон: до 440 
V заштита: IP 20 



 

46/E 
 

отпорност на температура : 650 °C според IEC 60695-2-11 изработена 
според стандард: IEC 60670 

 

10. Дозна единечна Ф60 mm x 40 mm и дупла x2 за на ѕид 
Материјал polystyrene со капак од polypropylene 
номинален напон: до 440 V ~ 

заштита: IP 44 
отпорност на температура : 650 °C според IEC 60695-2-11 изработена 
според стандард: IEC 60670 

 

11. Прекинувач 10 A, 250 V ~ (AC) за на ѕид обичен 
изработен според стандард: DIN EN 60669-1 
Материјал polystyrene / polypropylene 
номинален напон: до 250 V ~ 

заштита: IP 55 

температурен опсег : -25 °C до 60 °C 
 

12. Прекинувач 10 A, 250 V ~ (AC) за на ѕид сериски 
изработен според стандард: DIN EN 60669-1 
Материјал polystyrene / polypropylene 
номинален напон: до 250 V ~ 
заштита: IP 55 
температурен опсег : -25 °C до 60 °C 

 

13. Прекинувач 10 A, 250 V ~ (AC) за на ѕид наизменичен 
изработен според стандард: DIN EN 60669-1 
Материјал : polystyrene / polypropylene 
номинален напон: до 250 V ~ 
заштита: IP 55 
температурен опсег : -25 °C до 60 °C 

 

14. Типкало 6A, 250 V ~ (AC) за на ѕид со и без сијаличка 
изработен според стандард: DIN EN 60669-1 
Материјал : polystyrene / polypropylene 
номинален напон: до 250 V ~ 
заштита: IP 55 
температурен опсег : -25 °C до 60 °C 

 

15. Прекинувач 10 A, 250 V ~ (AC) за во ѕид обичен 
изработен според стандард: DIN EN 60669-1 
Материјал polystyrene / polypropylene 
номинален напон: до 250 V ~ 
заштита: IP 55 
температурен опсег : -25 °C до 60 °C 

 

16. Прекинувач 10 A, 250 V ~ (AC) за во ѕид сериски и наизменичен 
изработен според стандард: DIN EN 60669-1 
Материјал polystyrene / polypropylene номинален 
напон: до 250 V ~ заштита: IP 55 



температурен опсег : -25 °C до 60 °C 

17. Кип прекинувач 16 A, 250 V ~ (AC) за
во ѕид
изработен според стандард: DIN EN
60669-1
Материјал polystyrene / polypropylene
заштита: IP 20
температурен опсег : -25 °C до 60 °C

18. Модуларна изведба на приклучници 8x16 A, 250 V ~ (AC) за во ѕид комплет
со маска. За
користење на мрежен напон две, една за агрегатски напон и една за UPS.
Другите 4 за RJ
45 cat6.
изработен според стандард: DIN EN
60669-1 Материјал polystyrene /
polypropylene номинален напон: до
250 V ~ заштита: IP 55
температурен опсег : -25 °C до 60 °C

19. Модуларна изведба на приклучници 4 x2 x16 A, 250 V ~ (AC) за во пластичен
парапетен
канал комплет со четири маски. За користење на мрежен напон две, една за
агрегатски
напон и една за UPS. Другите 4 за RJ 45 cat6.
изработен според стандард: DIN EN
60669-1 Материјал polystyrene /
polypropylene номинален напон: до
250 V ~
заштита: IP 55; температурен опсег : -25 °C до 60 °C

20. Модуларна изведба на приклучници 4 x2 x16 A, 250 V ~ (AC) за во подна
кутија комплет
со четири маски. За користење на мрежен напон две, една за агрегатски
напон и една за
UPS. Другите 4 за RJ 45 cat6.
изработен според стандард: DIN EN
60669-1 Материјал polystyrene /
polypropylene номинален напон: до
250 V ~ заштита: IP 55
температурен опсег : -25 °C до 60 °C

21. Систем за водење кабли во пластични ѕидни парапетни канали со димензии
65 105 мм со пластични капаци 85 мм со преграда слични на DLP Legrand за
вградување модуларни приклучници 4 x2 x16 A, 250 V ~ (AC) комплет со
четири маски.

22. Кутија за изедначување на потенцијал за вградување во ѕид комплет со
клеми за поврзување на проводникот за изедначување на потенцијалот 35
mm2 со заштитната собирница на соодветна разводна табла и шест клеми 6
mm2 за приклучок на проводниците за поврзување на металните делови на
инсталацијата . Изработена според стандард IEC 60670 со заштита IP 40.



23. Сигнална сијаличка со сијалица BA9S напон 230/250 V, и моќност 2.6
длабочи

на на вградување 50мм. 
24. Метална кутија за еквипотенцијална шина со комплет брава, бакарна шина

со 6 отвори за поврзување проводници за изедначување на потенцијал за
поставување на ѕид. Изработена во заштита  IP 55.

25. Сет приклучна кутија за монтажа на ѕид тип ИП 54 , изработена според
стандардот IEC 62262 производ Легранд или сличен опремена со следните
приклучници две монофазни 16 А, една трофазна 16 А, една индустриска
трофазна 32 А, една индустриска монофазна 32 А и една 24 В. Комплет со
соодветни автоматски осигурачи на изводите и доводот,

трфо 220/24В, 100ВА и сл. Опремено комплет за работа. Приклучниците се
изработени според стандардот IEC/EN 60529 ,издржливост на температура
е до 7500 C според стандардот IEC 60695-2-1 температурен опсег од -15 до
40 C

26. Еднофазен сув трансформатор за внатрешна монтажа IP10, изработен е
според стандардот JUS N.H9.010 со моќност од 100 VA, 220V/24V сопствена
тежина 2.2 kg.

27. Сет приклучна кутија за монтажа на ѕид тип ИП 54, со вградени 12 типкала
со зелена и 12 во црвена боја секое типкало е со два контакта еден N/O и
N/C . Типкалата се изработени за напон од 230/250 V.

28. Димер за големи моќности составен од 4 "slave" и еден " master" за
регулација на флуоресцентни сијалици до 25 kW. Изработен е за напон 230V
50 Hz. Минимална моќност 300 W. Производ Легранд или сличен.

29. ДМ 16 А ( 2.5-4) А склопка за директна контрола на мотори
изработена според стандардите EN 60947-4-1, IEC 947-4-1, VDE
0660/102. Се поставува на ѕид.

30. Средство за премачкување на електрични кабли за спречување на ширење
на пламен во случај на пожар. Пламал -с или сличен изработен според
стнадардот DIN 4201.

31. Средство за исполнување на продори низ кои поминуваат кабли во ѕид со
постојаност на отворен пламен од 3 часа. Пламал- К или сличен изработен
според стнадардот DIN 4201.

32. Лента od PVC или PE за предупредување во црвена боја со жолт натпис за
поставување во земјен ров енергетски кабли, со димензии 135-140 мм за
енергетски кабли а 80мм за телекомуникациски кабли. Лентата за
телекомуникациски кабли е жолта со црни испишани букви. 100м и 200м
лента има тежина од 2.5 kg и 4.5 kg а дебелина од 0.15 -0.25мм.

33. ГАЛ штитник за механичка заштита на кабли е изработен од тврд ПВЦ тип
100 според стандардот JUS G.C6.501 . Ширина од 120 и 140 мм а со
должина од 0.5, 0.8, 1м или по нарачка со други димензии. Црвени се за
енергетски кабли а жолти за телекомуникациски кабли.

Материјал  за  лентата  од  топло   поцинкуван   челик   FeZn  25x4mm   е 
според 

МКС.Н.Б4.901С. 

36. Опфатница е изработена според МКС.Н.Б4.915

37. Држач за лента изработен според МКС.Н.Б4.925



    

   

 

 

 

38. Вкрсно парче е изработено од топло поцинкуван челик според 

МКС.Н.Б4.936/3 
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подрумска
просторија

АГРЕГАТ

кујна со
трпезарија

тоалети

тоалети

ходник

подрумска
просторија
МАГАЦИН

подрумска
просторија
МАГАЦИН

ЛЕГЕНДА
1 16.40 m2

3

Кујна со трпезарија

Тоалети

ВКУПНО КВАДРАТУРА ПО ИЛ.             89 m2

4
 6.19 m2

Тоалети
5 6.45m2
6 6.30 m2
7 16.34 m2
8 8.65m2

2 19.15m2Ходник со скалишно јадро

Подрумски простории
Подрумски простории
Подрумски простории
Подрумски простории

 9.52m2

ИЛ. - ИМОТЕН ЛИСТ 952
КП. - 283

ИНСТИТУТ ЗА УРБАНИЗАМ,
СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА
ЛИЦЕНЦА А бр.П.057/А
ул. Митрополит Т. Гологанов бр. 130, Скопје

РТ-ПО

1-S-1

1-S-2

1-S-3

1-S-14 1-S-4

1-S-15

1-S-7

1-S-5 1-S-6

1-S-11

1-S-10

1-S-8 1-S-9

1-S-131-S-12

- фиксен приклучок 230V
- фиксен приклучок 400V

- утичница 230V, за под малтер

- утичница 230V, за уградување  ( мрежа )

- утичница 230V, за уградување  ( агрегат )

- термостат

- утичница 230V, за под малтер, со поклопец

- преносен канал 

T

-  дел од преносен канал или помал преносен канал

- ДОПОЛНИТЕЛНА дозна за изедначување на потенцијал

- ГЛАВНА дозна за изедначување на потенцијал 

- ГНЕЗДО СО ПРИКЛУЧНИЦИ

- типкало за ел платно (екран)

- фиксен приклучок 230V, фенкојлер Ф.Ц.

- фиксен приклучок 230V, терминал за контрола на пристап

ЛЕГЕНДА

- разводна табла.

РТ-кот

+220V -3x1,5mm2 
сериски

+220V -3x1,5mm2 
сериски

1-S-1

1-S-2

1-S-3

ГРТ мрежа

ГРТ агрегат

КПО

ДОВОД ОД ТС

АГРЕГАТ

1-S-16
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3
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0

3
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3
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0

хол/чекална

царинска
контрола

пасошка
контрола

техника

шеф на
          испостава ПИ

простор/
          личен претрес

простор/
          личен претрес

простор/за
          лична

хигиена

магацин

ГАРАЖА
за поправка на коли

пешачки влез за вработени

 влез за возила

шеф на
          испостава ЦК

            САНИТАРЕН
ЧВОР

10П3

0.79

            САНИТАРЕН
ЧВОР

470
220

4 70
220

Ѓ

0.26

ЛЕГЕНДА
1 32.35 m2

5
4

2
3

17.75 m2
20.65m2
10.25m2
12.10 m2

Хол чекална
Царинска контрола
Пасошка контрола
Техника
Шеф на испостава П.К

6 12.75 m2
5.55m2Простор за личен претрес7

Шеф на испостава Ц.К

18.55m2Магацин8
24.75m2Гаража9

8 m2Санитарен чвор12

7.60m2Ходник10

 КВАДРАТУРА ПО ИЛ.
Скалишно јадро11 11.70m2

174 m2

+
 КВАДРАТУРА ПО ИЛ. 8 m2

=
 ВКУПНА КВАДРАТУРА ПО ИЛ.              182 m2

ИЛ. - ИМОТЕН ЛИСТ 952
КП. - 283

ИНСТИТУТ ЗА УРБАНИЗАМ,
СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА
ЛИЦЕНЦА А бр.П.057/А
ул. Митрополит Т. Гологанов бр. 130, Скопје
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5

1-S-2

1-S-6

РТ-П1 РТ-П2

1-S-41-S-11

1-S-8

1-S-8

1-S-101-S-10

1-S-10

1-S-9

1-S-11

1-S-10

1-S-11
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1-S-12

1-S-11

1-S-9

1-S-11 1-S-10

1-S-10

1-S-13 1-S-15

1-S-13

1-S-13 1-S-14 1-S-14 1-S-14

1-S-9

1-S-12

1-S-9

- фиксен приклучок 230V
- фиксен приклучок 400V

- утичница 230V, за под малтер

- утичница 230V, за уградување  ( мрежа )

- утичница 230V, за уградување  ( агрегат )

- термостат

- утичница 230V, за под малтер, со поклопец

- преносен канал 

T

-  дел од преносен канал или помал преносен канал

- ДОПОЛНИТЕЛНА дозна за изедначување на потенцијал

- ГЛАВНА дозна за изедначување на потенцијал 

- ГНЕЗДО СО ПРИКЛУЧНИЦИ

- типкало за ел платно (екран)

- фиксен приклучок 230V, фенкојлер Ф.Ц.

- фиксен приклучок 230V, терминал за контрола на пристап

ЛЕГЕНДА

- разводна табла.

+220V -3x1,5mm2 
сериски

+220V -3x1,5mm2 
сериски

+220V -3x1,5mm2 
сериски+220V -3x1,5mm2 

сериски

+220V -3x1,5mm2 
сериски

+220V -3x1,5mm2 
сериски

+220V -3x1,5mm2 
сериски

+220V -3x1,5mm2 
сериски

1-
S-

5

1-S-121-S-131-S-13

1-S-14 1-S-14

1-S-16 1-S-17 1-S-17

1-S-18 1-S-18



ЛЕГЕНДА
1
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2
3

Kанцеларија за пс
Сала за состаноци

Купатило
Тоалет

ВКУПНО КВАДРАТУРА
ПОСТОЕЧКА ПО ИЛ.

               58 m2

 4.47m2
1.62m2

              17.86m2
              17.58m2

5 Ходник 10.50m2
6 Скалишен крак             3.47m2
7 Меѓуподест            2.5m2

ИЛ. - ИМОТЕН ЛИСТ 952
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ИНСТИТУТ ЗА УРБАНИЗАМ,
СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА
ЛИЦЕНЦА А бр.П.057/А
ул. Митрополит Т. Гологанов бр. 130, Скопје
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2 П21П2
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5

3.66 3.66

3.66
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1.89

КО-3

РТ-2

1-S-9 1-S-8

1-S-8

1-S-8

1-S-9

1-S-9

1-S-101-S-10

1-S-7

1-S-41-S-5 1-S-1

1-S-2

1-S-3

1-S-6

- фиксен приклучок 230V
- фиксен приклучок 400V

- утичница 230V, за под малтер

- утичница 230V, за уградување во парапетен канал ( мрежа )

- утичница 230V, за уградување во парапетен канал ( агрегат )

- термостат

- утичница 230V, за под малтер, со поклопец

- преносен канал 

T

-  дел од преносен канал или помал преносен канал

- ДОПОЛНИТЕЛНА дозна за изедначување на потенцијал

- ГЛАВНА дозна за изедначување на потенцијал 

- ГНЕЗДО СО ПРИКЛУЧНИЦИ

- типкало за ел платно (екран)

- фиксен приклучок 230V, фенкојлер Ф.Ц.

- фиксен приклучок 230V, терминал за контрола на пристап

ЛЕГЕНДА

- мрежно напојување

- агрегатско напојување

- разводна табла.

+220V -3x1,5mm2 
сериски

+220V -3x1,5mm2 
сериски

+220V -3x1,5mm2 
сериски
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КП. - 283

ИНСТИТУТ ЗА УРБАНИЗАМ,
СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА
ЛИЦЕНЦА А бр.П.057/А
ул. Митрополит Т. Гологанов бр. 130, Скопје

OD-П.1

ТD-П.2 ТD-П.4

OD-П.3

OD-П.8

ТD-П.7

ТD-П.5

ТD-П.6

RJ-П/1

- адресабилен оптички детектор против пожар
- адресабилен оптички детектор против пожар над спуштен плафон со паралелен индикатор

- адресабилен рачен детектор против пожар
- адресабилен термички детектор против пожар

- адресабилна противпожарна сирена

- адресабилен влезно излезен интерфејс



1 П1

3 П1
5 П1

4 П1

7 П1 7 П1

0.06

8 П2

2 П1

6 П1 9 П3

10П3

12П1

4 70
220

 
90 22
0

24

70 22
0

3 80
220

3 80
220

0.06
0.06 0.06 0.06

0.06

0.06

0.06

1.60

 
90 22
0

2

4

70 22
0

0.84

0.06

3 80
220

0.79

0.81 0.81

0.06

11П1

0.06

3

80 22
0

3

80 22
0

3

80 22
0

хол/чекална

царинска
контрола

пасошка
контрола

техника

шеф на
          испостава ПИ

простор/
          личен претрес

простор/
          личен претрес

простор/за
          лична

хигиена

магацин

ГАРАЖА
за поправка на коли

пешачки влез за вработени

 влез за возила

шеф на
          испостава ЦК

            САНИТАРЕН
ЧВОР

10П3

0.79

            САНИТАРЕН
ЧВОР

470
220

4 70
220

Ѓ

0.26

ЛЕГЕНДА
1 32.35 m2

5
4

2
3

17.75 m2
20.65m2
10.25m2
12.10 m2

Хол чекална
Царинска контрола
Пасошка контрола
Техника
Шеф на испостава П.К

6 12.75 m2
5.55m2Простор за личен претрес7

Шеф на испостава Ц.К

18.55m2Магацин8
24.75m2Гаража9

8 m2Санитарен чвор12

7.60m2Ходник10

 КВАДРАТУРА ПО ИЛ.
Скалишно јадро11 11.70m2

174 m2

+
 КВАДРАТУРА ПО ИЛ. 8 m2

=
 ВКУПНА КВАДРАТУРА ПО ИЛ.              182 m2

ИЛ. - ИМОТЕН ЛИСТ 952
КП. - 283

ИНСТИТУТ ЗА УРБАНИЗАМ,
СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА
ЛИЦЕНЦА А бр.П.057/А
ул. Митрополит Т. Гологанов бр. 130, Скопје

OD-1.6

OD-1.5

OD-1.7

OD-1.10

OD-1.11

OD-1.1

OD-1.3

OD-1.2

OD-1.4

OD-1.9

OD-1.12

OD-1.13

RJ-1/1

AS-1.1

RJ-1/2

ППЦ

OD-1.8

- адресабилен оптички детектор против пожар
- адресабилен оптички детектор против пожар над спуштен плафон со паралелен индикатор

- адресабилен рачен детектор против пожар
- адресабилен термички детектор против пожар

- адресабилна противпожарна сирена

- адресабилен влезно излезен интерфејс

OD-К.1OD-К.2

RJ-К/2 RJ-К/1



ЛЕГЕНДА
1

4

2
3

Kанцеларија за пс
Сала за состаноци

Купатило
Тоалет

ВКУПНО КВАДРАТУРА
ПОСТОЕЧКА ПО ИЛ.

               58 m2

 4.47m2
1.62m2

              17.86m2
              17.58m2

5 Ходник 10.50m2
6 Скалишен крак             3.47m2
7 Меѓуподест            2.5m2

ИЛ. - ИМОТЕН ЛИСТ 952
КП. - 283

ИНСТИТУТ ЗА УРБАНИЗАМ,
СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА
ЛИЦЕНЦА А бр.П.057/А
ул. Митрополит Т. Гологанов бр. 130, Скопје

3.66
ДИМЕН
 КАНАЛ

4

70 22
0

4

70 22
0

3

80 22
0

3

80 22
0

1.89

3.66 3.66

3.64

САЛА ЗА
        СОСТАНОЦИ

3 П2 4 П2
3.64

КАНЦЕЛАРИЈА ЗА
ПОЛИЦИСКИ
СЛУЖБЕНИК

3 П2 4 П2

2 П21П2

5 П2

6 П2

7 П2

КО-3

OD-2.4

OD-2.3

OD-2.2

OD-2.5

AS-2.1

RJ-2/1

- адресабилен оптички детектор против пожар
- адресабилен оптички детектор против пожар над спуштен плафон со паралелен индикатор

- адресабилен рачен детектор против пожар
- адресабилен термички детектор против пожар

- адресабилна противпожарна сирена

- адресабилен влезно излезен интерфејс

OD-2.1



1 П1

3 П1
5 П1

4 П1

7 П1 7 П1

0.06

8 П2

2 П1

6 П1 9 П3

10П3

12П1

4 70
220

 
90 22
0

24

70 22
0

3 80
220

3 80
220

0.06
0.06 0.06 0.06

0.06

0.06

0.06

1.60

 
90 22
0

2

4

70 22
0

0.84

0.06

3 80
220

0.79

0.81 0.81

0.06

11П1

0.06

3

80 22
0

3

80 22
0

3

80 22
0

хол/чекална

царинска
контрола

пасошка
контрола

техника

шеф на
          испостава ПИ

простор/
          личен претрес

простор/
          личен претрес

простор/за
          лична

хигиена

магацин

ГАРАЖА
за поправка на коли

пешачки влез за вработени

 влез за возила

шеф на
          испостава ЦК

            САНИТАРЕН
ЧВОР

10П3

0.79

            САНИТАРЕН
ЧВОР

470
220

4 70
220

Ѓ

0.26

ЛЕГЕНДА
1 32.35 m2

5
4

2
3

17.75 m2
20.65m2
10.25m2
12.10 m2

Хол чекална
Царинска контрола
Пасошка контрола
Техника
Шеф на испостава П.К

6 12.75 m2
5.55m2Простор за личен претрес7

Шеф на испостава Ц.К

18.55m2Магацин8
24.75m2Гаража9

8 m2Санитарен чвор12

7.60m2Ходник10

 КВАДРАТУРА ПО ИЛ.
Скалишно јадро11               11.70m2

              174 m2

+
 КВАДРАТУРА ПО ИЛ.               8 m2

=
 ВКУПНА КВАДРАТУРА ПО ИЛ.              182 m2

ИЛ. - ИМОТЕН ЛИСТ 952
КП. - 283

ИНСТИТУТ ЗА УРБАНИЗАМ,
СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА
ЛИЦЕНЦА А бр.П.057/А
ул. Митрополит Т. Гологанов бр. 130, Скопје

0.06

0.06
0.06 0.06 0.06

0.06

0.06

0.06

1.60

0.84

0.06

0.79

0.81 0.81

0.06

0.06

0.79

0.26

КО-1

КО-2

A

management panel

FTP category 6А

FTP category 6А

SC  01-9

панели бакар

панели оптика

FTP category 6А



ЛЕГЕНДА
1

4

2
3

Kанцеларија за пс
Сала за состаноци

Купатило
Тоалет

ВКУПНО КВАДРАТУРА
ПОСТОЕЧКА ПО ИЛ.

               58 m2

 4.47m2
1.62m2

              17.86m2
              17.58m2

5 Ходник 10.50m2
6 Скалишен крак             3.47m2
7 Меѓуподест            2.5m2

ИЛ. - ИМОТЕН ЛИСТ 952
КП. - 283

ИНСТИТУТ ЗА УРБАНИЗАМ,
СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА
ЛИЦЕНЦА А бр.П.057/А
ул. Митрополит Т. Гологанов бр. 130, Скопје

3.66
ДИМЕН
 КАНАЛ

4

70 22
0

4

70 22
0

3

80 22
0

3

80 22
0

1.89

3.66 3.66

3.64

САЛА ЗА
        СОСТАНОЦИ

3 П2 4 П2
3.64

КАНЦЕЛАРИЈА ЗА
ПОЛИЦИСКИ
СЛУЖБЕНИК

3 П2 4 П2

2 П21П2

5 П2

6 П2

7 П2
5

3.66 3.66

3.66

3.64

3.66 3.66

3.64

3.66

1.89

КО-3

6x FTP cat. 6e

3x drop cable SC SMG.657.A

сајла за провлекување на кабел

во гибливо негорливо црево

6x FTP cat. 6e

3x drop cable SC SMG.657.A

сајла за провлекување на кабел

во гибливо негорливо црево

A

B

management panel A

FTP category 6А

SC  01-16

панели бакар

панели оптика



3 3 3 3

3
51 2

1 П3

B

Г

5 П3 6 П3

7 8

2 П3

3 П3

4 П3

4

70 22
0

4

70 22
0

4

70 22
0

4

70 22
0

4

70 22
0

470
220

4 70
220

90
220 2

90 22
0

2
90 22
0

2

90
2202

3.57 4.40

3.223.22

3.29

3.29

3.253.25

3.293.45 3.60

подрумска
просторија

КОТЛАРА

подрумска
просторија

АГРЕГАТ

кујна со
трпезарија

тоалети

тоалети

ходник

подрумска
просторија
МАГАЦИН

подрумска
просторија
МАГАЦИН

ЛЕГЕНДА
1 16.40 m2

3

Кујна со трпезарија

Тоалети

ВКУПНО КВАДРАТУРА ПО ИЛ.             89 m2

4
 6.19 m2

Тоалети
5 6.45m2
6 6.30 m2
7 16.34 m2
8 8.65m2

2 19.15m2Ходник со скалишно јадро

Подрумски простории
Подрумски простории
Подрумски простории
Подрумски простории

 9.52m2

ИЛ. - ИМОТЕН ЛИСТ 952
КП. - 283

ИНСТИТУТ ЗА УРБАНИЗАМ,
СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА
ЛИЦЕНЦА А бр.П.057/А
ул. Митрополит Т. Гологанов бр. 130, Скопје

РТ-ПО



1 П1

3 П1
5 П1

4 П1

7 П1 7 П1
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6 П1 9 П3
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12П1
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220
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70 22
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0.06 0.06 0.06
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0.06
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1.60

 
90 22
0

2
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70 22
0

0.84

0.06
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0.79

0.81 0.81
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11П1

0.06

3

80 22
0

3

80 22
0

3

80 22
0

хол/чекална

царинска
контрола

пасошка
контрола

техника

шеф на
          испостава ПИ

простор/
          личен претрес

простор/
          личен претрес

простор/за
          лична

хигиена

магацин

ГАРАЖА
за поправка на коли

пешачки влез за вработени

 влез за возила

шеф на
          испостава ЦК

            САНИТАРЕН
ЧВОР

10П3

0.79

            САНИТАРЕН
ЧВОР

470
220

4 70
220

Ѓ

0.26

ЛЕГЕНДА
1 32.35 m2

5
4

2
3

17.75 m2
20.65m2
10.25m2
12.10 m2

Хол чекална
Царинска контрола
Пасошка контрола
Техника
Шеф на испостава П.К

6 12.75 m2
5.55m2Простор за личен претрес7

Шеф на испостава Ц.К

18.55m2Магацин8
24.75m2Гаража9

8 m2Санитарен чвор12

7.60m2Ходник10

 КВАДРАТУРА ПО ИЛ.
Скалишно јадро11               11.70m2

              174 m2

+
 КВАДРАТУРА ПО ИЛ.               8 m2

=
 ВКУПНА КВАДРАТУРА ПО ИЛ.              182 m2

ИЛ. - ИМОТЕН ЛИСТ 952
КП. - 283

ИНСТИТУТ ЗА УРБАНИЗАМ,
СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА
ЛИЦЕНЦА А бр.П.057/А
ул. Митрополит Т. Гологанов бр. 130, Скопје

КО-1

КО-2



ЛЕГЕНДА
1

4

2
3

Kанцеларија за пс
Сала за состаноци

Купатило
Тоалет

ВКУПНО КВАДРАТУРА
ПОСТОЕЧКА ПО ИЛ.

               58 m2

 4.47m2
               1.62m2
              17.86m2
              17.58m2

5 Ходник                10.50m2
6 Скалишен крак             3.47m2
7 Меѓуподест            2.5m2

ИЛ. - ИМОТЕН ЛИСТ 952
КП. - 283

ИНСТИТУТ ЗА УРБАНИЗАМ,
СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА
ЛИЦЕНЦА А бр.П.057/А
ул. Митрополит Т. Гологанов бр. 130, Скопје

3.66
ДИМЕН
 КАНАЛ

4

70 22
0

4

70 22
0

3

80 22
0

3

80 22
0

1.89

3.66 3.66

3.64

САЛА ЗА
        СОСТАНОЦИ

3 П2 4 П2
3.64

КАНЦЕЛАРИЈА ЗА
ПОЛИЦИСКИ
СЛУЖБЕНИК

3 П2 4 П2

2 П21П2

5 П2

6 П2

7 П2



ИНСТИТУТ ЗА УРБАНИЗАМ,
СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА
ЛИЦЕНЦА А бр.П.057/А
ул. Митрополит Т. Гологанов бр. 130, Скопје



1 П1

3 П1
5 П1

4 П1

7 П1 7 П1

8 П2

2 П1

6 П1 9 П3

10П3

12П1

11П1

хол/чекална

царинска
контрола

пасошка
контрола

техника

шеф на
          испостава ПИ

простор/
          личен претрес

простор/
          личен претрес

простор/за
          лична

хигиена

магацин

ГАРАЖА
за поправка на коли

пешачки влез за вработени

 влез за возила

шеф на
          испостава ЦК

            САНИТАРЕН
ЧВОР

10П3
            САНИТАРЕН

ЧВОР

ИНСТИТУТ ЗА УРБАНИЗАМ,
СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА
ЛИЦЕНЦА А бр.П.057/А
ул. Митрополит Т. Гологанов бр. 130, Скопје

КО-1

КО-2

TER1.1

CP1.1
C1.1

B1.1

рег.на раб.време

B1.2

C1.2 CP1.2

TER1.2



ИНСТИТУТ ЗА УРБАНИЗАМ,
СООБРАЌАЈ И ЕКОЛОГИЈА
ЛИЦЕНЦА А бр.П.057/А
ул. Митрополит Т. Гологанов бр. 130, Скопје

ДИМЕН
 КАНАЛ

САЛА ЗА
        СОСТАНОЦИ

3 П2 4 П2

КАНЦЕЛАРИЈА ЗА
ПОЛИЦИСКИ
СЛУЖБЕНИК

3 П2 4 П2

2 П21П2

5 П2

6 П2

7 П2

КО-3

CP2.1.1

B2.1.1

TER2.1
C2.1.1

B2.1
CP2.1

C2.1 TER2.2



БЛОК ШЕМА КОМПЈУТЕРСКО УМРЕЖУВАЊЕ

12 fiber (1Tubes h 12 fibers)
SLT-NMA-SJ (A-DF(ZN)B2Y)

12 fiber (1Tubes h 12 fibers)
SLT-NMA-SJ (A-DF(ZN)B2Y)

12 fiber (1Tubes h 12 fibers)
SLT-NMA-SJ (A-DF(ZN)B2Y)

12 fiber (1Tubes h 12 fibers)
SLT-NMA-SJ (A-DF(ZN)B2Y)

12 fiber (1Tubes h 12 fibers)
SLT-NMA-SJ (A-DF(ZN)B2Y)

12 fiber (1Tubes h 12 fibers)
SLT-NMA-SJ (A-DF(ZN)B2Y)



2 h 12 fiber (Tubes  h  12 fibers)
SLT-NMA-SJ (A-DF(ZN)B2Y)

6 h drop cable SC SMG.657.A

БЛОК ШЕМА КОМПЈУТЕРСКО УМРЕЖУВАЊЕ

SLT-NMA-SJ (A-DF(ZN)B2Y)

А
01

А
02

А
03

А
04

А
05

А
06

А
07

А
08

А
09

А
10

А
11

А
12

SC
 0

1

SC
 0

2

SC
 0

3

SC
 0

4

SC
 0

5

SC
 0

6

30hFTP KAT6A

16 h drop cable SC SMG.657.A

SLT-NMA-SJ (A-DF(ZN)B2Y)

SC
 0

1

SC
 0

2

SC
 0

3

SC
 0

4

 7 h drop cable SC SMG.657.A

SC
 0

5

SC
 0

6

SC
 0

7
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А
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А
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А
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А
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А
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А
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А
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А
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А
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А
13

А
14

14hFTP KAT6A
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1

SC
 0

2

SC
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3

SC
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4

SC
 0

5
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А
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А
03

А
04

А
05

А
06

А
07

А
08

А
09

А
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А
11

А
12

12hFTP KAT6A

2 h 12 fiber (Tubes  h  12 fibers)

2 h 12 fiber (Tubes  h  12 fibers)
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БЛОК ШЕМА НА ПП ИНСТАЛАЦИЈА

PPC

OD- 2.1

SAS0208 HF AAH

za PP 
for fire detecton 

PRIZEMJE

PP-Y 3x1,5mm2

OD- 2.2 OD- 2.3 OD- 2.4 OD- 2.5

RJ- 2/1

AS- 2

KAT

OD- 1.1 OD- 1.2 OD- 3.3 OD- 1.4 OD- 1.5 OD- 1.6

RJ- 1/1

AS- 1

OD- П.1 ТD- П.2 OD- П.3 ТD- П.4 ТD- П.5 ТD- П.6 ТD- П.7 OD- П.8

RJ- П/1

PODRUM

OD- 1.7 OD- 1.8 OD- 1.9 OD- 1.10 OD- 1.11

OD- 1.12OD- 1.13

RJ- 1/2

- adresabilen opti~ki detektor
- addressable smoke detector

- termi~ki detektor
- heat detector

- ra~en javuva~
- manual call point

- PP sirena
- fire detection siren

LEGEND:

- adresibilna PP centrala
- addressable fire central (main control unit)

- adres.opt.detet. so par.indikator
- a.s.d. with parallel indicator

LEGENDA:

PPC

I/V
- adresabilen vlezno izlezen modul
- addressable I/O unit
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3 x 1 , 5 mm²
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Typ ... - 1 x82W LED

рефлектори надвор

3 x 1 , 5 mm²

pc = 2

164 W
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1-S-02

socket 16A
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1-S-03

socket 16A

3 x 2 , 5 mm²

1-S-04

socket 16A

3 x 2 , 5 mm²

1-S-05

socket 16A

3 x 2 , 5 mm²

1-S-06

socket 16A
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socket 16A
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N PE
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1
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N PE
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socket 16A
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socket 16A
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шуко комп
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шуко комп
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шуко комп
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шуко комп
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